
 

 

 

 

 

 

 

野洲市 

子ども・子育て支援に関する 

ニーズ調査報告書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年３月 

野洲市 

  



 

 

  



 

 

 

目次 

 

Ⅰ はじめに ..................................................................................................... 1 

１．調査目的 .................................................................................................................... 1 

２．調査方法 ................................................................................................................... 1 

３．資料の見方 ................................................................................................................ 1 

Ⅱ 分析編 ........................................................................................................ 3 

１．属性 .......................................................................................................................... 3 

２．就労状況 ................................................................................................................... 5 

３．育児休業取得状況 ....................................................................................................... 7 

４．教育・保育施設事業 ..................................................................................................... 8 

５．放課後の過ごし方 ..................................................................................................... 13 

６．子育て環境 .............................................................................................................. 14 

７．野洲市への評価 ....................................................................................................... 23 

８．少子化に関すること ................................................................................................. 34 

９．経済状況による保護者の意識 .................................................................................... 35 

Ⅲ 集計編 ...................................................................................................... 40 

１．就学前児童.............................................................................................................. 40 

２．小学校児童 ............................................................................................................. 86 

 

  



 

 

 



1 

Ⅰ はじめに 

１．調査目的 

本市では、より一層の子育て支援施策の充実に向けて、次年度（２０２４年度）に「第３期子ども・子育

て支援事業計画」を策定します。（計画期間：２０２５年度～２０２９年度） 

本調査は、計画の策定にあたり、子育て中の市民の現状や意見、子育て支援に関するニーズなどを

把握し、市や国・県の子ども・子育て支援施策の検討に利用することを目的として実施したものです。 

２．調査方法 

● 調査地域：市全域 

● 調査対象者： 

市内在住の就学前の児童を養育する保護者（以下「就学前児童」という。） 

市内在住の小学校の児童を養育する保護者（以下「小学校児童」という。） 

● 調査基準日：令和５年１１月１７日（金） 

● 調査期間：令和５年１２月７日（木）～令和５年１２月２７日（水） 

● 調査方法：郵送による配布、回収（WEBからの回答も可能とした。） 

● 調査の回収状況： 

種別 配布数 有効回収数 有効回収率 
＜参考＞ 

前回の有効回収率 

就学前児童 1,000 
４５０ 

郵送回収分２２５ 

WEB回答分 225 

45.０% 

郵送回収分２２.５% 

WEB回答分 22.5% 

49.3% 

小学校児童 1,000 
４８２ 

郵送回収分 249 

WEB回答分 233 

48.２％ 

郵送回収分 24.9% 

WEB回答分 23.3% 

46.4% 

 

３．資料の見方 

● 回答結果の割合「％」は回答者数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で四捨五

入したものです。単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）の設問の一部は、合計値が

100.0％になるよう調整しています。 

● 複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの回

答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があります。 

● 図表中において「無回答」とあるものは、回答が示されていないものです。 

● 図表中の「ｎ（number）」は、集計対象となった回答者数（あるいは回答者を限定する設問の限定条

件に該当する人）を表しています。 

● 本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 
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● 子どもや保護者の状況等の経年変化をみるため、設問によって今回調査の結果と「第２期子ども・子

育て支援事業計画」策定時のアンケート調査（前回調査）の結果を比較します。 

 

■前回調査の概要 

調査基準日：平成 30年４月１日（日） 

調査期間：平成30年 11月 28日（水）～平成 30年 12月 21 日（金） 

調査方法：郵送による配布、回収 

調査の回収状況： 

種別 配布数 回収数 有効回収数 有効回収率 

就学前児童 1,000 493 493 49.3% 

小学校児童 1,000 464 464 46.4% 
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Ⅱ 分析編 

１．属性 

①年齢・学年 ＜就学前 問１(1) 小学生 問１(1)＞ 

回答者の子どもの年齢の構成比は次のとおりです。就学前児童については、学年でみると０歳児に該

当する人の割合が高くなっていますが、満年齢でみると大きな偏りはありません。小学生についても、学

年に大きな偏りはありません。 

［就学前児童：学年］ 

 

［就学前児童：満年齢］ 

 

［小学生：学年］ 

 

 

  

25.3 10.2 13.1 15.8 16.0 16.0 3.6

0 20 40 60 80 100

就学前児童保護者

（n=450）

0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児 無回答

(%)

14.7 12.4 12.0 12.0 15.8 18.0 11.6 3.6 

0 20 40 60 80 100

就学前児童保護者

（n=450）

0歳児 1歳児 2歳児 3歳児 4歳児 5歳児 6歳児 無回答

(%)

15.8 15.8 12.9 17.0 14.5 19.7 4.4

0 20 40 60 80 100

小学生保護者

（n=482）

小学1年生 小学2年生 小学3年生 小学4年生

小学5年生 小学6年生 無回答

(%)(%)
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②子どもの人数 ＜就学前 問１(2) 小学生 問１(2)＞ 

【就学前児童保護者】 

就学前児童保護者においては、前回調査と比較して「２人」の割合が増加し、「１人」の割合が減少し

ています。 

 

【小学生保護者】 

小学生保護者においては、前回調査と大きな違いはありません。 

 

  

28.2

51.6

18.2

1.1

0.7

0.0 

0.2

33.9

42.4

17.6

2.8

0.4

0.4

2.4

0 20 40 60

1人

2人

3人

4人

5人

6人以上

無回答

今回調査

（n=450）

前回調査

（n=493）

(%)

12.0 

56.6 

25.1 

3.9 

1.0 

0.0 

1.2 

15.7 

55.8 

23.5 

2.2 

0.6 

0.0 

2.2 

0 20 40 60

1人

2人

3人

4人

5人

6人以上

無回答

今回調査

（n=482）

前回調査

（n=464）

(%)
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２．就労状況 

①母親 ＜就学前 問２-１ 小学生 問２-１＞ 

【就学前児童保護者】 

就学前児童保護者においては、前回調査と比較して「フルタイム」の割合が増加しており、「現在は就

労していない」割合が減少しています。全体として、子育てをしながらフルタイム就労をする母親が増加

しており、両親ともフルタイム就労の共働き世帯が増加していることがうかがえます。 

 

【小学生保護者】 

小学生保護者においても、就学前児童保護者と同様に、「フルタイム」の割合に増加がみられます。 

 

 

  

47.2 

24.8 

23.3 

1.1 

3.6 

38.0 

27.9 

29.7 

2.4 

1.8 

0 20 40 60

フルタイム

フルタイム以外

現在は就労していない

これまでに就労したこと

がない

無回答

今回調査

（n=447）

前回調査

（n=491）

(%)

37.4 

41.0 

19.0 

1.1 

1.7 

30.8 

38.4 

22.1 

3.5 

5.2 

0 20 40 60

フルタイム

フルタイム以外

現在は就労していない

これまでに就労したこと

がない

無回答

今回調査

（n=474）

前回調査

（n=458）

(%)
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②父親 ＜就学前 問２-２ 小学生 問２-２＞ 

【就学前児童保護者】 

就学前児童保護者においては、「フルタイム」が約９割を占めています。前回調査と比較して「フルタ

イム」の割合が増加していますが、無回答の割合が大きく異なるため、父親の就労が進んだとは言い切

れません。 

 

【小学生保護者】 

小学生保護者においても、就学前児童保護者と同様の傾向がみられます。 

 

 

  

89.6 

0.5 

0.9

0.0

9.0

79.7 

0.2 

0.0 

0.0 

20.1

0 20 40 60 80 100

フルタイム

フルタイム以外

現在は就労していない

これまでに就労したこと

がない

無回答

今回調査

（n=444）

前回調査

（n=477）

(%)

86.4 

0.4 

0.2

0.0

13.0

78.6 

0.9 

0.2

0.2

20.0 

0 20 40 60 80 100

フルタイム

フルタイム以外

現在は就労していない

これまでに就労したこと

がない

無回答

今回調査

（n=462）

前回調査

（n=439）

(%)(%)
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３．育児休業取得状況 ＜就学前 問５＞ 

①母親 

母親においては、前回調査と比較して「取得した（取得中である）」割合が増加しており、「働いていな

かった」割合が減少しています。母親の就労が増加するに伴い、育休取得率が増加していることがうか

がえます。 

 

②父親 

父親においても、前回調査と比較して「取得した（取得中である）」割合が増加しています。父親の育休

取得が以前よりも定着してきていることがうかがえます。 

 

  

29.1

40.2

4.9

3.9

57.7

45.8

7.4

8.1

0.9 

2.0 

0 20 40 60 80 100

今回調査

（n=450）

前回調査

（n=493）

働いていなかった 職場に育児休業制度がない 取得した(取得中である)

取得していない 無回答

(%)(%)

0.5

0.6

7.9

7.7

22.5

6.7

66.9 

73.0 

2.3 

12.0 

0 20 40 60 80 100

今回調査

（n=482）

前回調査

（n=464）

働いていなかった 職場に育児休業制度がない 取得した(取得中である)

取得していない 無回答

(%)
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37.5

5.3

3.0

43.7

50.0

58.6

48.9

73.7

67.9

78.8

47.9

40.3

31.4

6.2

10.5

10.7

6.1

5.6

6.9

4.3

3.6 

5.3 

3.6 

6.1 

1.4 

1.4 

4.3 

1.6 

10.7 

3.0 

1.0

3.6

3.0

0.7

3.6

1.4

0.7

1.4

1.4

5.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全体

0歳児(n=19)

1歳児(n=28)

2歳児(n=33)

3歳児(n=71)

4歳児(n=72)

5歳児(n=70)

公立幼稚園 公立保育所(園) 私立保育所(園)

私立認定こども園 小規模保育施設 事業所内保育施設

認可外保育施設 ファミリー・サポート・センター その他

無回答

(%)

４．教育・保育施設事業 

①定期的な利用状況 ＜就学前 問８ ※教育・保育施設（事業）を利用している人のみの設問＞ 

教育・保育施設（事業）の現状の利用状況は、０～２歳児は公立保育所（園）、３～５歳児は公立幼稚

園・公立保育所（園）が多くを占めています。４・５歳児では公立・私立保育所（園）よりも公立幼稚園の利

用割合が高くなっています。 

０歳児・２歳児に幼稚園利用が各１人いますが、園庭開放の利用と考えられます。 
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②利用している理由 ＜就学前 問８-２ ※教育・保育施設（事業）を利用している人のみの設問＞ 

教育・保育施設（事業）を利用している理由は、前回調査と比較して「子育てをしている者が現在就労

しているため」の割合が増加しています。両親ともフルタイム就労の共働き世帯の増加が、影響している

ものと考えられます。 

 

③利用していない理由 ＜就学前 問９ ※教育・保育施設（事業）を利用していない人のみの設問＞ 

教育・保育施設（事業）を利用していない理由は、前回調査と比較して「利用する必要がないため」の

割合が減少し、「利用したいが～空きがないため」の割合が増加しています。 

 

  

65.5

72.6

3.6

0.7

2.3

0.0

2.0

1.0

63.0 

64.1 

2.2 

1.6 

0.8 

0.0 

2.2 

0.5 

0 20 40 60 80

子どもの教育や発達のため

子育てをしている者が現在就労しているため

子育てをしている者が就労予定であるため

／求職中であるため

子育てをしている者が家族・親族などを介護しているため

子育てをしている者が病気や障がいがあるため

子育てをしている者が学生であるため

その他

無回答

今回調査

（n=307）

前回調査

（n=365）

(%)

31.9

3.5

0.0

17.7

7.8

4.3

1.4

57.4

13.5

0.7

38.6

4.4

0.0

12.3

6.1

3.5

1.8

56.1

11.4

2.6

0 20 40 60 80

利用する必要がないため

子どもの祖父母や親戚の人がみているため

近所の人や父母の友人・知人がみているため

利用したいが、幼稚園、こども園、保育園などに空きがない

ため

利用したいが、経済的な理由で利用できないため

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の

条件が合わないため

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がないため

子どもがまだ小さいため

その他

無回答

今回調査

（n=141）

前回調査

（n=114）

(%)
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④利用希望 ＜就学前 問 10 複数回答＞ 

・無園児の利用希望 

教育・保育施設（事業）を利用していない無園児の利用希望は、０歳児においては公立保育所（園）の

割合が高く、１～２歳児においては公立幼稚園の割合が高くなっています。公立保育所（園）の利用希望

者は 1歳までに就園し、１・2 歳児は3歳になったら幼稚園に就園する意向の人が多いという状況が考

えられます。 

 

  割合（％） 
 

合
計(

人) 

公
立
幼
稚
園 

公
立
保
育
所(

園) 

私
立
保
育
所(

園) 

私
立
認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
保
育
施
設 

事
業
所
内
保
育
施
設 

認
可
外
保
育
施
設 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
な
ど 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・ 

サ
ポ
ー
ト
・セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 141 50.4 61.0 2.8 1.4 13.5 0.7 0.0 0.7 5.7 4.3 4.3 

0 歳児 95 34.7 71.6 4.2 2.1 18.9 1.1 0.0 1.1 6.3 6.3 4.2 

1 歳児 18 88.9 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 

2 歳児 25 80.0 36.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 

※３歳児以上は、５歳の無園児（公立幼稚園希望）が１名のみのため、本表には掲載していません。 

・希望通りの利用状況でない人 

利用状況と利用希望を比較し、現状の利用状況と利用希望に違いのある人が３４人いました（3 歳に

なった際の転園希望と考えられる人は除外した人数）。これは利用者（３０７人）の１１.１％にあたります。 

内訳は次のとおりです。 

同種の他園を希望しているケースが最も多く、立地等の条件が希望にあっていない人が多くを占め

ていると考えられます。また、幼稚園利用者の保育園希望も多く、両親の就労形態などから、できれば保

育園を利用したいと考える幼稚園利用者がいるものと考えられます。 

 

希望内容 人数（人） 割合（％） 

同種の他園への希望 13 38.2  

幼稚園利用者の保育園希望（３歳児以上） 6 17.6  

保育園利用者の幼稚園希望（３歳児以上） 3 8.8  

公立保育園利用者の私立保育園希望 2 5.9  

私立保育園利用者の公立保育園希望 1 2.9  

その他 9 26.5  

合計 34 100.0  
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⑤教育・保育施設を選ぶ際に重視する条件 ＜就学前 問 11 複数回答＞ 

「自宅からの距離が近いなどの立地条件」が最も重視される条件となっていますが、前回調査と比較

すると「教育・保育の方針や特色が希望に合う」や「園庭や遊具などの施設・設備、環境が充実している」

の割合が増加しており、より教育・保育の内容や施設・設備が重視される傾向がみられます。 

 

  

59.6 

26.0 

39.1 

38.7 

24.9 

10.2 

10.2 

70.2 

0.7 

8.7 

3.8 

1.3 

63.7 

20.5 

36.1 

28.8 

23.5 

10.8 

12.8 

69.0 

0.2 

8.9 

1.8 

0.6 

0 20 40 60 80

幼児期に必要な教育が適切に行われている

教育・保育の方針や特色が希望に合う

教職員の質が高い

園庭や遊具などの施設・設備、環境が充実している

延長・夜間等の保育時間が希望に合う

土曜・休日や長期休暇中の利用ができる

自己負担額、補助の有無等

自宅からの距離が近いなどの立地条件

保護者が運営・行事に関わる機会が多い

保護者が運営・行事に関わる機会が少ない（準備や参加の

負担が軽い）

その他

無回答

今回調査

（n=450）

前回調査

（n=493）

(%)
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⑥家庭で保育するために必要な条件 ＜就学前 問 12 複数回答＞ 

サービスを利用せず家庭で保育するための条件としては、「家族の協力（配偶者・祖父母）」が最も重

視される条件となっています。 

前回調査と比較すると「在宅で行える仕事」や「病児・病後児の預かり」の割合が増加しています。ま

た、「家庭での保育は考えられない」の割合も増加しており、共働き世帯の増加により、サービスを利用

しないことをそもそも想定していない世帯も増加していると考えられます。 

 

  

62.2 

48.0 

33.6 

46.9 

25.3 

6.9 

8.4 

6.9 

33.3 

16.2 

21.6 

7.8 

2.4 

61.7 

41.6 

25.2 

42.4 

17.8 

5.9 

6.3 

7.1 

37.9 

15.0 

14.6 

3.2 

4.7 

0 20 40 60 80

家族の協力（配偶者・祖父母）

子育てに対する勤務先の理解

在宅で行える仕事

急に必要になった場合の預け先

病児・病後児の預かり

施設ではなく訪問で提供される保育の充実

地域住民による保育サービス

地域や近所の理解

公園、子育てひろばなど、子どもと過ごせる場所の充実

いざという時の相談先

家庭での保育は考えられない

その他

無回答

今回調査

（n=450）

前回調査

（n=493）

(%)
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５．放課後の過ごし方 ＜小学生 問 10・11＞ 

小学生保護者の望む放課後の過ごし方は「自宅」の割合が最も高く、次いで「屋外」、「習い事」の割合

が高くなっています。「学童保育所」は約３割が希望しており、そのうち約５割が小学６年生までの利用を

希望しています。 

 

■保護者の希望する放課後の過ごし方 

 

 

■何年生まで学童保育所を利用したいか 

 

  

71.4

63.7

20.7

63.5

33.0

27.0

0.6

1.2

0 20 40 60 80

自宅

屋外（友だち等と遊ぶ）

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

学童保育所

子どもが自由に過ごすことを目的とした施設

ファミリー・サポート・センター

無回答

(%)

n=482

1.3 

1.3 

11.3 

17.0 

8.8 

53.5 

6.9 

0.0 

0.0 

10.0 

18.7 

3.3 

54.0 

14.0 

0 10 20 30 40 50 60

小学校１年生

小学校２年生

小学校３年生

小学校４年生

小学校５年生

小学校６年生

無回答

今回調査

（n=159）

前回調査

（n=150）

(%)
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６．子育て環境 

①子どもをみてくれる人の有無 ＜就学前 問 23 小学生 問 12 複数回答＞ 

【就学前児童保護者】 

就学前児童保護者においては、前回調査と比較して、「いずれもいない」の割合が増加し、他の割合

が低下しています。サービスを利用する以外に、子どもを預けることのできない世帯が増加しているこ

とがうかがえます。 

 

【小学生保護者】 

小学生保護者においては、就学前児童保護者ほど顕著な変化はみられません。 

 

 

  

21.1

57.8

0.9

6.2

19.8

4.9

27.6

61.9

2.0

12.8

13.0

1.4

0 20 40 60 80

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

今回調査

（n=450）

前回調査

（n=493）

(%)

27.2

57.1

1.9

15.8

14.7

2.1

31.7

55.8

2.8

19.8

13.1

0.6

0 20 40 60

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

今回調査

（n=482）

前回調査

（n=464）

(%)(%)
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②妊娠期から出産期の支援に望むもの ＜就学前 問 24 複数回答＞ 

「経済的支援の充実」の割合が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると「経済的支援の充実」の割合が増加しており、物価高騰の家計への影響がうか

がえます。次いで「妊娠中に気軽に健康相談できる窓口があること」の割合が増加しています。 

 

 

 

  

42.2 

32.4 

31.6 

31.3 

66.9 

6.4 

3.3 

4.9 

35.1 

31.8 

32.5 

27.6 

55.0 

11.0 

5.3 

3.2 

0 20 40 60 80

妊娠中に気軽に健康相談できる窓口があること

妊娠中の健康管理に関する情報提供が得られること

妊婦同士の交流機会があること

親となる心がまえや子どもとの関わり方などに関する学習

機会があること

経済的支援の充実

特に望むことはない

その他

無回答

今回調査

（n=450）

前回調査

（n=493）

(%)
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③市の各種事業の認知度 ＜就学前 問 27 小学生 問 13 複数回答＞ 

【就学前児童保護者】 

前回調査と比較すると「家庭教育に関する講演会やセミナー」、「コミュニティセンターの活動・教室」、

「学校施設の開放」、「防犯教室」、「子ども SOSホーム」、「保育園等での環境活動」、「野洲市ふれあい

教育相談センター」の認知度が減少しています。（※一部事業名は略称で表記） 

コロナ禍により、実施のできていなかった事業も多かったと考えられ、あらためて事業の開催や周知に

取り組む必要があると考えられます。 

 

 

  

31.6 

79.1 

79.6 

41.1 

80.2 

51.6 

82.0 

30.2 

83.1 

37.6 

31.3 

56.7 

49.3 

30.0 

32.2 

60.9 

84.4 

58.4 

85.2 

69.0 

83.8 

43.0 

41.8 

73.4 

64.9 

40.0 

39.8 

58.0 

0 20 40 60 80 100

子育て支援コンシェルジュ（利用者支援事業）

妊婦健康診査

子育て支援センターの育児相談・子育て支援講座

保育園、こども園、幼稚園や小学校などで実施される家庭教

育に関する講演会やセミナー

図書館のえほん・おはなしの会

コミュニティセンターの活動・教室

保育園、こども園、幼稚園の園庭開放

学校施設の開放

子育て支援センターの子育て広場

子ども食堂

スクールガードリーダーや警察を交えた防犯教室

子どもSOSホーム

保育園、こども園、幼稚園や小学校での環境活動

野洲市ふれあい教育相談センター

野洲市家庭児童相談室

野洲市発達支援センター

今回調査

（n=450）

前回調査

（n=493）

(%)
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【小学生保護者】 

前回調査と比較すると「防犯教室」、「子ども SOSホーム」、「保育園等での環境活動」の認知度が減

少しています。（※一部事業名は略称で表記） 

就学前児童保護者と同様、コロナ禍で事業が実施できなかったことが影響していると考えられます。 

その一方、「野洲市発達支援センター」の割合が増加しています。令和５年に建替えをしたことから、認

知度が高まったものと考えられます。 

 

 

 

  

19.5 

75.3 

79.3 

70.1 

88.4 

72.8 

81.3 

58.5 

81.7 

53.3 

47.1 

79.0 

66.2 

56.8 

48.3 

77.4 

81.9 

75.4 

85.6 

79.1 

78.7 

69.8 

61.9 

87.5 

78.2 

59.5 

47.8 

68.8 

0 20 40 60 80 100

子育て支援コンシェルジュ（利用者支援事業）

妊婦健康診査

子育て支援センターの育児相談・子育て支援講座

保育園、こども園、幼稚園や小学校などで実施される家庭教

育に関する講演会やセミナー

図書館のえほん・おはなしの会

コミュニティセンターの活動・教室

保育園、こども園、幼稚園の園庭開放

学校施設の開放

子育て支援センターの子育て広場

子ども食堂

スクールガードリーダーや警察を交えた防犯教室

子どもSOSホーム

保育園、こども園、幼稚園や小学校での環境活動

野洲市ふれあい教育相談センター

野洲市家庭児童相談室

野洲市発達支援センター

今回調査

（n=482）

前回調査

（n=464）

(%)
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④日頃の悩みや不安 ＜就学前 問 28 小学生 問 14 複数回答＞ 

【就学前児童保護者】 

「出産・育児にお金がかかりすぎる」の割合が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると「出産・育児にお金がかかりすぎる」の割合が増加している一方、「子どもが思

うようにならないとき、イライラする」の割合が減少しています。子育ての負担感よりも、経済的な負担感

のほうが大きくなっていることがうかがえます。 

 

  

13.3 

7.8 

33.8 

45.8 

7.1 

7.1 

16.9 

35.8 

22.9 

10.0 

6.4 

26.7 

38.4 

10.0 

16.0 

35.1 

23.8 

6.0 

3.1 

5.3 

13.0 

7.3 

28.2 

27.8 

3.2 

5.9 

11.2 

30.0 

14.6 

10.3 

5.5 

28.6 

46.7 

9.3 

17.6 

35.3 

22.3 

10.1 

5.5 

2.2 

0 20 40 60

子どもの育て方、接し方がわからない

家族の協力が得られない

仕事と子育ての両立が難しい

出産・育児にお金がかかりすぎる

不安や悩みを相談する相手がいない

子育ての大変さを、周囲の人にわかってもらえない

保育サービスが十分にない

小さな子どもにとって、安全な遊び場が少ない

子どもが病気の時、預かってくれるところがない

子どもを通じてのつきあいがわずらわしい

子育ての仲間がいない

子育てによる心身の疲れを感じる

子どもが思うようにならないとき、イライラする

子育てに追われ、社会から孤立しているように感じる

同じ年齢の子どもと比較すると発育・発達状況が心配

自分の時間が取れず、自由がない

小学校に進学するにあたって

集団生活や授業に対応できるかどうか不安

特にない

その他

無回答

今回調査

（n=450）

前回調査

（n=493）

(%)
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【小学生保護者】 

「子どもにとって、安全な遊び場が少ない」の割合が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると「出産・育児にお金がかかりすぎる」の割合が増加しており、就学前児童保護者

と同様に、経済的な負担感が大きくなっていることがうかがえます。 

 

  

9.1 

4.6 

28.6 

35.9 

4.1 

6.0 

9.8 

40.7 

14.9 

12.4 

2.9 

18.0 

37.6 

5.2 

13.7 

23.2 

21.4 

7.1 

15.1 

5.0 

2.5 

11.0 

5.8 

26.1 

27.6 

5.0 

5.0 

8.0 

40.5 

12.9 

15.1 

3.7 

18.3 

41.8 

6.0 

15.5 

23.1 

24.8 

5.8 

11.4 

4.3 

2.2 

0 20 40 60

子どもの育て方、接し方がわからない

家族の協力が得られない

仕事と子育ての両立が難しい

出産・育児にお金がかかりすぎる

不安や悩みを相談する相手がいない

子育ての大変さを、周囲の人にわかってもらえない

子育て支援の施設が十分にない

子どもにとって、安全な遊び場が少ない

子どもが病気の時、預かってくれるところがない

子どもを通じてのつきあいがわずらわしい

子育ての仲間がいない

子育てによる心身の疲れを感じる

子どもが思うようにならないとき、イライラする

子育てに追われ、社会から孤立しているように感じる

同じ年齢の子どもと比較すると発育・発達状況が心配

自分の時間が取れず、自由がない

子どもとの時間が十分にとれない

子どもが集団生活や授業になじめない

特にない

その他

無回答

今回調査

（n=482）

前回調査

（n=464）

(%)
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⑤子育てに関する情報の入手先 ＜就学前 問 31 小学生 問 17 複数回答＞ 

就学前児童保護者・小学生保護者ともに、幼稚園や小学校などからの情報の割合が最も高くなって

います。就学前児童保護者においては、小学生保護者と比較して、「広報やす」の割合が低く、代わりに

「子育て支援センターが発行する情報誌」や「SNS」の割合が高くなっています。 

 

 

  

27.8

12.7

8.4

17.3

49.1

11.1

11.1

5.1

2.2

3.8

47.3

41.6

2.4

4.7

4.9

43.2

9.8

2.3

4.8

56.0

18.0

6.2

2.5

1.9

6.2

42.7

27.8

3.3

3.1

3.9

0 20 40 60

広報やす

市ホームページ

野洲市子育てガイドブック

子育て支援センターが発行する情報誌（「にこにこだより」など）

幼稚園、こども園、保育園、小学校などからの情報

新聞、テレビ、ラジオ

子育て雑誌、育児書

市ホームページ以外の子育て関連のホームページ

子育てサークル・子育て支援サークル

コミュニティ情報誌（フリーペーパー等）

インターネット（子育て情報サイトや検索による情報収集）

SNS

その他

情報の入手先がない／わからない

無回答

就学前児童保護者

(n=450)

小学生保護者

（n=482）

(%)
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⑥幼稚園・保育園等の施設・事業に望むこと ＜就学前 問 32 複数回答＞ 

【全体】 

「友だちとのびのびと遊ぶこと」の割合が最も高く、次いで「運動やスポーツを楽しみ、心身の成長を

図ること」、「自然や社会などの多様な体験をすること」が高くなっています。全体的に、身体・感覚全体

で行う体験活動が望まれていると考えられます。 

前回調査と比較すると、「一人ひとりの個性に応じた保育を行うこと」の割合が増加し、「異年齢の子

どもやいろいろな人とかかわること」、「文字や数などに興味・関心を持たせること」、「しつけや生活習

慣を身につけること」の割合が減少しています。 

 

  

57.6 

55.3 

81.1 

70.2 

46.9 

41.3 

71.3 

60.2 

60.7 

14.2 

24.7 

3.1 

1.1 

4.7 

52.5 

57.8 

79.3 

74.8 

52.9 

46.5 

66.9 

16.8 

28.0 

3.2 

0.6 

1.8 

0 20 40 60 80 100

一人ひとりの個性に応じた保育を行うこと

集団で行動できるようになること

友だちとのびのびと遊ぶこと

自然や社会などの多様な体験をすること

異年齢の子どもやいろいろな人とかかわること

文字や数などに興味・関心を持たせること

運動やスポーツを楽しみ、心身の成長を図ること

音楽や芸術を楽しみ、感受性の育成を図ること

しつけや生活習慣を身につけること

保護者同士が交流すること

保護者が子育てについて情報交換・相談できること

その他

特に希望はない

無回答

今回調査

（n=450）

前回調査

（n=493）

(%)
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【幼稚園・保育所（園）利用者比較】 

幼稚園利用者と保育所（園）利用者それぞれの求めるものをみると、いずれも「友だちとのびのびと

遊ぶこと」の割合が最も高く、次いで「運動やスポーツを楽しみ、心身の成長を図ること」、「自然や社

会などの多様な体験をすること」が高くなっており、全体の結果と同様でした。 

求める割合が大きく異なる項目として、「しつけや生活習慣を身につけること」は幼稚園利用者より

も保育所（園）利用者の割合が 10％以上高くなっています。 

 

 

 

  

59.1

59.1

85.2

65.2

50.4

40.0

75.7

63.5

55.7

21.7

33.0

2.6

0.9

3.5

51.5 

52.7 

78.7 

71.6 

45.6 

40.8 

66.9 

56.2 

66.3 

12.4 

24.9 

4.1 

0.6 

5.3 

0 20 40 60 80 100

一人ひとりの個性に応じた保育を行うこと

集団で行動できるようになること

友だちとのびのびと遊ぶこと

自然や社会などの多様な体験をすること

異年齢の子どもやいろいろな人とかかわること

文字や数などに興味・関心を持たせること

運動やスポーツを楽しみ、心身の成長を図ること

音楽や芸術を楽しみ、感受性の育成を図ること

しつけや生活習慣を身につけること

保護者同士が交流すること

保護者が子育てについて情報交換・相談できること

その他

特に希望はない

無回答

幼稚園利用者

（n=115）

保育所(園)利用者

（n=169）

(%)
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７．野洲市への評価 

【就学前児童保護者】 

・子育てをしやすいまちと思うか ＜就学前 問 33＞ 

【経年比較】 

野洲市が子育てをしやすいまちだと思う割合（「そう思う」と「どちらかというとそう思う」の合計）

は、約４割となっています。前回調査と比較すると、子育てをしやすいまちだと思う割合は減少して

います。 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、０歳児において特に子育てをしやすいまちだと思う割合が低く、約３割となって

います。０歳児はまだ利用できるサービスが少なく、子育てにかかる負担感が高いことが要因と考

えられます。 

 

5.8

15.8

37.1

47.5

25.1

18.3

16.4

4.7

14.9 

11.8 

0.7 

2.0 

0 20 40 60 80 100

今回調査

（n=450）

前回調査

（n=493）

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そうは思わない

わからない 無回答

(%)

6.2

5.3

2.2

5.1

4.2

8.3

11.1

33.8

28.1

34.8

39.0

35.2

34.7

37.5

25.6

28.1

21.7

25.4

31.0

27.8

18.1

17.3 

22.8 

19.6 

13.6 

14.1 

13.9 

13.9 

15.8 

15.8 

19.6 

15.3 

15.5 

15.3 

15.3 

1.3

2.2

1.7

4.2

0 20 40 60 80 100

全体(n=450)

0歳児(n=114)

1歳児(n=46)

2歳児(n=59)

3歳児(n=71)

4歳児(n=72)

5歳児(n=72)

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そうは思わない

わからない 無回答

(%)
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別にみると、母親が就労状況にある世帯のほうが、母親が非就労の世帯に比

べ、子育てをしやすいまちだと思う割合が低く、約４割となっています。働きながら子育てをしている

世帯が、子育てに負担を感じているものと考えられます。 

また、母親がフルタイムとフルタイム以外の世帯では、フルタイム以外の世帯のほうが子育てをし

やすいまちだと思う割合が低くなっています。母親がフルタイムで働いている世帯のほうが、世帯年

収が高い場合が多く、保育所入所もしやすいことから、母親がフルタイム以外で働いている世帯の

ほうが不満を持ちやすいと考えられます。 

 

 

  

6.2

3.8

6.3

8.3

33.8

37.9

31.5

39.4

25.6 

24.2 

35.1 

19.3 

17.3 

19.4 

9.9 

16.5 

15.8

13.7

16.2

16.5

1.3

0.9

0.9

0.0

0 20 40 60 80 100

全体(n=450)

フルタイム

(n=211)

フルタイム以外

(n=111)

非就労

(n=109)

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そうは思わない

わからない 無回答

(%)
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・子育てをしやすい理由 ＜就学前 問 34 子育てしやすいと回答した人のみ 複数回答＞ 

「子育て支援センターが充実している」の割合が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「医療費助成制度が充実している」の割合が増加しています。 

 

 

その他の主な記述 

・のびのび暮らせる。大都市の様な犯罪リスクがない。 

・自然があってのんびり出来る。 

・幼稚園の対応がよい。 

・他市に比べ保育園に入りやすい。 

・保育園が増えたのはありがたいです。 

・生活圏内（徒歩１５分くらい）に病院・保育園・買い物できるところがある。 

・給食がある。 

・子育てに余裕をもって取組んでいる家庭が多い。 

・産後ケアのお話を聞いた時とても丁寧に教えて下さいました。 

・目立って悪いところがないように思う。 

 

  

6.2 

46.9 

1.1 

25.4 

28.2 

10.7 

15.3 

0.6 

15.3 

26.6 

10.7 

9.0 

11.9 

3.4 

13.8 

43.9 

5.4 

25.6 

29.5 

4.8 

16.7 

2.2 

18.9 

14.4 

12.2 

4.8 

15.1 

5.8 

0 20 40 60

広報誌やホームページの子育て情報の内容がいい

子育て支援センターが充実している

子育てボランティアが助けてくれる

就学前児童への保育が充実している

体調の悪い子どもを預けられる施設がある

障がいのある子どもとその家庭への支援が充実している

子育ての悩みを相談できる機関がある

不登校やいじめについて相談できる機関がある

学童保育が充実している

医療費助成制度が充実している

遊び場が充実している

子どもの安全への十分な配慮がある

その他

無回答

今回調査

（n=177）

前回調査

（n=312）

(%)
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・子育てをしやすいと思わない理由  

＜就学前 問 35 子育てしやすいと思わないと回答した人のみ 複数回答＞ 

「遊び場が充実していない」の割合が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「子育て情報が少ない」、「就学前児童への保育が充実していない」、「体調

の悪い子どもを預けられる施設がない」の割合が増加しています。一方で、「医療費助成制度が充実

していない」、「幼稚園・こども園・保育園（所）が預かってくれる時間が短い」の割合は減少していま

す。 

共働き世帯が増加していることから、待機児童が完全には解消していない状況や、子どもが病気・

ケガのときの対応の負担感が高くなっていることなど、子育てと仕事の両立に課題を感じている世帯

が増加していることがうかがえます。その一方で、近年の医療費助成制度の拡充や、施設の延長保

育・預かり保育の内容は評価されていると考えられます。 

 

  

28.3 

18.2 

10.7 

29.4 

21.9 

24.1 

4.3 

4.8 

2.7 

10.2 

18.2 

32.1 

61.5 

15.5 

25.1 

1.6 

18.6 

19.5 

3.5 

15.0 

29.2 

8.0 

6.2 

1.8 

0.9 

8.0 

16.8 

59.3 

55.8 

19.5 

23.0 

0.0 

0 20 40 60 80

子育て情報が少ない

子育て支援センターが充実していない

子育てボランティアなど、子育てを支援してくれる人がいない

就学前児童への保育が充実していない

幼稚園・こども園・保育園（所）が預かってくれる時間が短い

体調の悪い子どもを預けられる施設がない

障がいのある子どもとその家庭への支援が充実していない

子育ての悩みを相談できる機関がない

不登校やいじめについて相談できる機関がな

学童保育が充実していない

育児をしながら働ける環境ではない

医療費助成制度が充実していない

遊び場が充実していない

子どもの安全への十分な配慮がない

その他

無回答

今回調査

（n=187）

前回調査

（n=113）

(%)
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その他の主な記述 

・育児支援が他市より少ないと思う（オムツ無償、布団のレンタル、支援金）。 

・妊婦健診の補助金額が少なく、毎回手出しが必要なのがストレスです。 

・未就学児よりも就学した小学生への手当てを拡充してほしい。 

・小・中学生の医療費が無料ではない。 

・給食費無料にしてほしい。 

・０～２歳の保育料を無料にしなくてもいいがもう少し安くならないか。 

・教育にかかる負担を減らしてほしい。例えば冬時々着る体操服、ほとんど使わないのに上下で一
万円もします。指定なしなら助かるのに何故指定の店でしか購入できないのですか。 

・学童保育所の値段が高い。 

・図書館の夜間の開館があるから野洲に来たのに、なくなってざんねん。 

・何かがあった時の相談窓口は知っていますが、市からの発信が少ないと感じる。 

・小さい子どもがあそべる所が少ない（公園）。 

・緑がある公園がない。特に駅前。 

・大型遊具の公園（無料）がない。 

・一時預かりが希望通りにならない。 

・希望の保育園へのスムーズな入園ができない。 

・幼稚園部の預かり保育の振替休日はいらない。保育園部と同じ扱いにしてほしい。 

・子育て支援センターへのアクセスが悪い、交通手段が限られている。 

・車がない親にとって色々な施設が利用しづらい。コミュニティバスは往復400円と高い。 

・母子に対する産後ケア施設が少ない。 

・人権の活動があること。やりたくないという人権がない。 
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【小学生保護者】 

・子育てをしやすいまちと思うか ＜小学生 問 18＞ 

【経年比較】 

野洲市が子育てをしやすいまちだと思う割合（「そう思う」と「どちらかというとそう思う」の合計）

は、約５割となっています。就学前児童保護者よりは割合は高いものの、前回調査と比較すると、子

育てをしやすいまちだと思う割合は減少しています。 

 

【学年別】 

学年別にみると、小学２～４年生における子育てをしやすいまちだと思わない割合が、他の学年

よりも高くなっています。 

 

 

6.6 

14.0 

42.7 

47.6 

22.8 

20.7 

16.0 

7.3 

10.8 

8.6 

1.0 

1.7 

0 20 40 60 80 100

今回調査

（n=482）

前回調査

（n=464）

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そうは思わない

わからない 無回答

(%)

6.8

11.8

3.9

3.2

7.3

7.1

7.4

42.1

42.1

36.8

46.8

34.1

38.6

49.5

22.8 

18.4 

27.6 

24.2 

29.3 

20.0 

23.2 

16.2 

14.5 

18.4 

19.4 

17.1 

15.7 

12.6 

11.0

13.2

11.8

6.5

11.0

17.1

6.3

1.0

1.3

1.2

1.4

1.1

0 20 40 60 80 100

全体(n=482)

小学１年生

(n=76)

小学２年生

(n=76)

小学３年生

(n=62)

小学４年生

(n=82)

小学５年生

(n=70)

小学６年生

(n=95)

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そうは思わない

わからない 無回答

(%)
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別にみると、母親がフルタイム就労している世帯が、特に子育てをしやすいまち

だと思う割合が低く、約４割となっています。働きながら子育てをしている世帯が、子育てに負担を

感じているものと考えられます。 

就学前児童保護者と比較すると、子育てをしやすいまちだと思う割合は、母親がフルタイム就労

している世帯ではあまり変わりませんが、フルタイム以外・非就労において高くなっています。就学

前児童と比べると小学生は、フルタイム就労をしながら育てるのはまだ負担が高いものの、パートタ

イム就労であれば負担感は比較的軽減されるもの（非就労と負担感は大きく変わらない）と考えら

れます。 

 

 

  

6.8

6.3

7.4

4.9

42.1 

37.9 

46.3 

50.0 

22.8 

25.3 

24.2 

19.5 

16.2

22.6

11.1

12.2

11.0

7.4

12.1

12.2

1.0

0.5

1.2

0 20 40 60 80 100

全体(n=482)

フルタイム

(n=190)

フルタイム以外

(n=194)

非就労

(n=82)

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そうは思わない

わからない 無回答

(%)
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・子育てをしやすい理由 ＜小学生 問 19 子育てしやすいと回答した人のみ 複数回答＞ 

「医療費助成制度が充実している」の割合が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「医療費助成制度が充実している」の割合が増加している一方、「就学前児

童への保育が充実している」の割合は減少しています。 

 

 

その他の主な記述 

・保育に関する考えや条件、発達の支援などは他市に比べて圧倒的にいいと思う。 

・保育園の利用について、他市よりも子育てする親に優しい制度がある。 

・幼小中の給食があること。 

・給食が美味しい。 

・地域で子どもを育てるという意識がのこっていて、周りの人がよく声をかけてくださるので、
その声がけで不安がなくなったりします。 

・医療機関が多い。 

・学校の先生が頼りになる。 

・ほどよく田舎、ほどよく都会で環境がいい。 

・大都市ほどの犯罪リスクがない。 

・子どもが楽しそうにしている。 

 

  

8.5

31.2

3.8

18.8

21.8

9.8

15.4

6.4

34.6

38.5

6.8

6.8

9

5.6

13.3

33.6

6.6

31.1

19.6

13.3

12.2

5.2

39.2

10.5

9.1

8.4

12.6

3.5

0 20 40 60

広報誌やホームページの子育て情報の内容がいい

子育て支援センターが充実している

子育てボランティアが助けてくれる

就学前児童への保育が充実している

体調の悪い子どもを預けられる施設がある

障がいのある子どもとその家庭への支援が充実している

子育ての悩みを相談できる機関がある

不登校やいじめについて相談できる機関がある

学童保育が充実している

医療費助成制度が充実している

遊び場が充実している

子どもの安全への十分な配慮がある

その他

無回答

今回調査

（n=234）

前回調査

（n=286）

(%)
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・子育てをしやすいと思わない理由  

＜小学生 問 20 子育てしやすいと思わないと回答した人のみ 複数回答＞ 

「遊び場が充実していない」の割合が最も高くなっています。 

前回調査と比較すると、「体調の悪い子どもを預けられる施設がない」の割合が増加しています。一

方で、「医療費助成制度が充実していない」の割合は減少しています。 

就学前児童保護者と同様に、共働き世帯が増加していることから、子どもが病気・ケガのときの対

応の負担感が高くなっていることがうかがえます。その一方で、近年の医療費助成制度の拡充は評価

されていると考えられます。 

 

  

19.3 

13.9 

9.1 

9.6 

13.4 

19.8 

8.6 

5.3 

7.5 

10.2 

13.9 

40.1 

57.2 

22.5 

19.8 

4.8 

15.4 

15.4 

6.2 

11.5 

14.6 

9.2 

6.2 

8.5 

4.6 

9.2 

13.8 

79.2 

58.5 

23.1 

13.1 

0.0 

0 20 40 60 80 100

子育て情報が少ない

子育て支援センターが充実していない

子育てボランティアなど、子育てを支援してくれる人がいない

就学前児童への保育が充実していない

幼稚園・こども園・保育園（所）が預かってくれる時間が短い

体調の悪い子どもを預けられる施設がない

障がいのある子どもとその家庭への支援が充実していない

子育ての悩みを相談できる機関がない

不登校やいじめについて相談できる機関がな

学童保育が充実していない

育児をしながら働ける環境ではない

医療費助成制度が充実していない

遊び場が充実していない

子どもの安全への十分な配慮がない

その他

無回答

今回調査

（n=187）

前回調査

（n=130）

(%)
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その他の主な記述 

・育児にお金がかかる。 

・医療費助成制度は、少し前に整いましたが、その他は他の市に比べて制度、支援が整っていない
ように思います。（例えば、給食費の援助等） 

・中学高校の制服やその他備品にかかる費用が大きい。 

・子ども自ら通えるような所や習い事が少ない。 

・子ども自身で行ける所が少ない。習い事は全て送迎が必要。 

・学童は集団下校（希望者のみ）させてほしい。 

・放課後に小学校校庭が開放されない。 

・遊具のある公園が近くにない。 

・家の前で子どもと遊んでいたら、隣の家の人に「うるさい」と言われた。気軽に外で遊べない。 

・元気に外で遊んでいれば、近所の高齢者に静かにしなさいと注意をされる。公園で遊ぶにも整備
が行き届いていないため、遊べない。 

・通学路の安全。ガードレールが必要。 

・生活道路が通学路で危険が多い。 

・小学校、中学校で起きるいじめ。 

・保健師さんに、野洲には言葉の教室のような所がないと言われた。 

・障がいがある子どもの親同士の繋がりができたらよい。 

・いわゆるグレーゾーンの子に対して支援してくれる施設、環境がないと感じる。診断が出ればそれ
なりの支援があるが、診断が出ない程度の子が支援を受けられる環境がない。小学校にあがって
から、子の様子がさっぱり分からず、大きな問題が起きてから担任の連絡があり、はじめて、普段
から困った状態だったと知った。でも普通学級に通うしかないため、周りからは困った子として思
われ、親のストレスが大きい。 
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27.5 

17.2 

30.6 

22.2 

26.5 

22.2 

0 10 20 30 40

野洲(n=138)

三上(n=29)

祇王(n=49)

篠原(n=27)

北野(n=117)

中主(n=90)

(%)

24.3 

14.3 

23.8 

7.1 

23.9 

24.1 

0 10 20 30 40

野洲(n=136)

三上(n=28)

祇王(n=84)

篠原(n=28)

北野(n=113)

中主(n=87)

(%)

・遊び場への不満＜就学前 問 35 小学生 問 20 からの分析＞ 

野洲市の子育て環境への不満として、「遊び場が充実していない」と回答した人の割合が、就学前

児童保護者・小学生保護者ともに最も高くなっていました。属性ごとに、遊び場に不満を持っている人

の割合は次のとおりです。 

 

子どもの年齢・学年 

年齢・学年ごとに遊び場への不満がある割合をみると、０、１、３、５歳、小学４、6 年生が約３割と

なっているものの、年齢・学年が不満の要因とは言えません。 

 

地区 

地区ごとに遊び場への不満がある割合をみると、野洲・祇王・北野地区の就学前児童保護者にお

いて約３割となっており、他の属性よりも高くなっています。比較的人口の多い地区で不満が生じる

傾向がみられます。 

 

■就学前児童保護者                      ■小学生保護者 

 

  

27.2 

28.3 

18.6 

26.8 

30.6 

20.8 

18.4 

18.4 

24.2 

28.0 

17.1 

29.5 

0 10 20 30 40

0歳児(n=114)

1歳児(n=46)

2歳児(n=59)

3歳児(n=71)

4歳児(n=72)

5歳児(n=72)

小学1年生(n=76)

小学2年生(n=76)

小学3年生(n=62)

小学4年生(n=82)

小学5年生(n=70)

小学6年生(n=95)

(%)
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８．少子化に関すること 

①理想の子どもの人数 ＜就学前 問 36 小学生 問 21＞ 

就学前児童保護者においては「２人」以下の割合が、「３人」以上の割合よりも高くなっています。 

小学生保護者においては「３人」以上の割合が、「２人」以下の割合よりも高くなっています。 

 

②理想の子どもを実現できない理由 

＜就学前 問 36-1 小学生 問 21-1 現在の子どもの数が理想を下回っている人のみ 複数回答＞ 

就学前児童保護者・小学生保護者ともに「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」の割合が最も高

くなっています。 

 

3.3 

50.7 

41.8 

3.1 

0.4 

0.2 

0.4 

1.9 

44.0 

47.5 

3.7 

1.2 

1.7 

0.0 

0 20 40 60

1人

2人

3人

4人

5人

6人

無回答

就学前児童保護

者(n=450)

小学生保護者

（n=482）

(%)(%)

53.8 

13.8 

4.3 

15.7 

4.8 

10.0 

8.6 

4.8 

19.5 

23.3 

18.1 

5.2 

8.1 

6.2 

3.3 

1.4 

0.0 

30.0 

67.1 

9.9 

10.5 

21.1 

6.6 

15.1 

13.2 

9.9 

40.8 

36.2 

16.4 

7.2 

11.8 

11.2 

10.5 

5.3 

2.0 

2.0 

0 20 40 60 80

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

保育サービスが整っていないから

雇用が安定しないから

働きながら子育てができる職場環境がないから

自分の昇進・昇格に差し支えるから

家が狭いから

子どもがのびのび育つ社会環境でないから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

自分または配偶者が高年齢で、生むのが困難だから

これ以上、自分または配偶者が育児の

心理的、肉体的負担を負えないから

妊娠・出産のときの身体的・精神的な苦痛を伴うから

健康上の理由から

ほしいけれども妊娠しないから

配偶者や親族の家事・育児への協力が得られないから

配偶者が望まないから

その他

特になし

無回答

就学前児童保護者

(n=210)

小学生保護者

（n=152）

(%)
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９．経済状況による保護者の意識 

①主観的経済状況 ＜就学前 問 29 小学生 問 15＞ 

就学前児童保護者・小学生保護者ともに、経済的に苦しい割合（「やや苦しい」と「とても苦しい」の合

計）が約３割となっています。 

 

 

②子どもをみてもらえる人の有無 ＜就学前 問 23 小学生 問 12 複数回答＞ 

経済的に苦しい人のほうがふつう以上の人より、「いずれもいない」割合が高くなっています。 

 

   割合（％） 

 

 

人
数
（人
） 

日
常
的
に
祖
父
母
等
の
親
族

に
み
て
も
ら
え
る 

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際

に
は
祖
父
母
等
の
親
族
に
み

て
も
ら
え
る 

日
常
的
に
子
ど
も
を
み
て
も

ら
え
る
友
人
・知
人
が
い
る 

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際

に
は
子
ど
も
を
み
て
も
ら
え

る
友
人
・知
人
が
い
る 

い
ず
れ
も
い
な
い 

無
回
答 

就
学
前 

全体 450 21.1 57.8 0.9 6.2 19.8 4.9 

ふつう以上 287 24.0 60.3 1.0 7.3 17.8 0.7 

やや＋とても苦しい 145 17.9 58.6 0.7 4.8 25.5 3.4 

小
学
生 

全体 482 27.2 57.1 1.9 15.8 14.7 2.1 

ふつう以上 321 28.7 57.0 2.8 17.8 13.4 0.9 

やや＋とても苦しい 152 25.0 57.9 0.0 10.5 18.4 2.0 

 

  

1.3

3.7

12.2

10.2

53.8

53.7

26.0

23.2

6.2 

8.3 

0.4 

0.8 

0 20 40 60 80 100

就学前児童保護者

(n=450)

小学生保護者

（n=482）

とてもゆとりがある ややゆとりがある ふつう やや苦しい とても苦しい 無回答

(%)



36 

③日頃の悩みや不安 ＜就学前 問 28 小学生 問 14 複数回答＞ 

全体的に、経済的に苦しい人のほうがふつう以上の人より、悩みや不安を持ちやすい傾向がみられま

す。 

 

   割合（％） 

 

 

人
数
（人
） 

子
ど
も
の
育
て
方
、
接
し
方
が
わ
か
ら
な
い 

家
族
の
協
力
が
得
ら
れ
な
い 

仕
事
と
子
育
て
の
両
立
が
難
し
い 

出
産
・育
児
に
お
金
が
か
か
り
す
ぎ
る 

不
安
や
悩
み
を
相
談
す
る
相
手
が
い
な
い 

子
育
て
の
大
変
さ
を
、
周
囲
の
人
に
わ
か
っ
て 

も
ら
え
な
い 

保
育
サ
ー
ビ
ス
が
十
分
に
な
い
（就
学
前
） 

子
育
て
支
援
の
施
設
が
十
分
に
な
い
（小
学
校
） 

小
さ
な
子
ど
も
に
と
っ
て
、
安
全
な
遊
び
場
が 

少
な
い 

子
ど
も
が
病
気
の
時
、
預
か
っ
て
く
れ
る
と
こ
ろ
が

な
い 

就
学
前 

全体 450 13.3 7.8 33.8 45.8 7.1 7.1 16.9 35.8 22.9 

ふつう以上 287 13.2 7.3 31.4 35.2 4.9 4.5 14.3 34.5 19.9 

やや＋とても苦しい 145 15.2 9.7 42.8 72.4 12.4 13.1 24.1 42.8 31.7 

小
学
生 

全体 482 9.1 4.6 28.6 35.9 4.1 6.0 9.8 40.7 14.9 

ふつう以上 321 8.4 3.7 23.4 26.8 1.9 3.7 10.0 38.6 13.1 

やや＋とても苦しい 152 11.2 6.6 40.8 55.9 9.2 10.5 9.9 46.1 19.7 

 

   割合（％） 

 

 

人
数
（人
） 

子
ど
も
を
通
じ
て
の
つ
き
あ
い
が 

わ
ず
ら
わ
し
い 

子
育
て
の
仲
間
が
い
な
い 

子
育
て
に
よ
る
心
身
の
疲
れ
を
感
じ
る 

子
ど
も
が
思
う
よ
う
に
な
ら
な
い
と
き
、

イ
ラ
イ
ラ
す
る 

子
育
て
に
追
わ
れ
、
社
会
か
ら
孤
立
し
て

い
る
よ
う
に
感
じ
る 

同
じ
年
齢
の
子
ど
も
と
比
較
す
る
と
発

育
・発
達
状
況
が
心
配 

自
分
の
時
間
が
取
れ
ず
、
自
由
が
な
い 

子
ど
も
と
の
時
間
が
十
分
に
と
れ
な
い

（小
学
生
の
み
） 

集
団
生
活
や
授
業
に
対
応
で
き
る
か
ど
う

か
不
安 

特
に
な
い 

就
学
前 

全体 450 10.0 6.4 26.7 38.4 10.0 16.0 35.1  23.8 6.0 

ふつう以上 287 8.4 5.9 27.9 41.8 9.4 14.6 32.8  23.3 7.3 

やや＋とても苦しい 145 14.5 8.3 27.6 36.6 12.4 20.7 44.1  27.6 4.1 

小
学
生 

全体 482 12.4 2.9 18.0 37.6 5.2 13.7 23.2 21.4 7.1 15.1 

ふつう以上 321 11.2 1.6 15.3 34.0 5.0 10.6 19.0 15.9 3.7 20.6 

やや＋とても苦しい 152 15.1 5.9 25.0 44.7 5.3 21.1 31.6 32.2 14.5 4.6 
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④子育てに関する情報の入手先 ＜就学前 問 31 小学生 問 17 複数回答＞ 

経済的に苦しい人のほうがふつう以上の人より、「情報の入手先がない/わからない」割合が高くなっ

ています。また、就学前児童保護者においては、インターネットや SNSをはじめ、ふつう以上の人のほう

が情報入手先の割合が全体的に高く、経済的に苦しいと情報収集をする余裕が持てない可能性が考え

られます。小学生保護者でも、いくつかの情報入手先において、ふつう以上の人のほうが経済的に苦し

い人の割合より高くなっています。 

 

   割合（％） 

 

 

人
数
（人
） 

広
報
や
す 

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

野
洲
市
子
育
て
ガ
イ
ド
ブ
ッ
ク 

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー
が
発
行
す
る

情
報
誌
（「に
こ
に
こ
だ
よ
り
」
な
ど
） 

幼
稚
園
、
こ
ど
も
園
、
保
育
園
、
小
学

校
な
ど
か
ら
の
情
報 

新
聞
、
テ
レ
ビ
、
ラ
ジ
オ 

子
育
て
雑
誌
、
育
児
書 

市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
以
外
の
子
育
て
関

連
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

子
育
て
サ
ー
ク
ル
・
子
育
て
支
援
サ
ー

ク
ル 

就
学
前 

全体 450 27.8 12.7 8.4 17.3 49.1 11.1 11.1 5.1 2.2 

ふつう以上 287 28.9 13.6 10.1 19.9 53.3 12.9 11.8 6.6 2.4 

やや＋とても苦しい 145 28.3 11.7 6.2 14.5 46.2 9.0 11.0 2.8 2.1 

小
学
生 

全体 482 43.2 9.8 2.3 4.8 56.0 18.0 6.2 2.5 1.9 

ふつう以上 321 46.7 10.0 2.2 5.6 61.4 20.6 7.5 3.1 2.2 

やや＋とても苦しい 152 38.2 9.9 2.6 3.3 48.0 13.2 3.9 1.3 1.3 

 

   割合（％） 

 

 

人
数
（人
） 

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
情
報
誌 

（フ
リ
ー
ペ
ー
パ
ー
等
） 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
（子
育
て
情
報
サ
イ
ト

や
検
索
に
よ
る
情
報
収
集
） 

Ｓ
Ｎ
Ｓ 

そ
の
他 

情
報
の
入
手
先
が
な
い
／
わ
か
ら
な
い 

就
学
前 

全体 450 3.8 47.3 41.6 2.4 4.7 

ふつう以上 287 4.9 53.0 46.0 1.7 2.1 

やや＋とても苦しい 145 2.1 42.1 37.2 4.1 10.3 

小
学
生 

全体 482 6.2 42.7 27.8 3.3 3.1 

ふつう以上 321 7.2 42.4 30.2 2.2 1.9 

やや＋とても苦しい 152 3.9 45.4 24.3 5.9 5.9 
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⑤子育てをしやすいまちと思うか ＜就学前 問 33 小学生 問 18＞ 

【就学前児童保護者】 

経済的に苦しい人のほうがふつう以上の人より、子育てをしやすいと思わない割合が高くなっていま

す。子育てをしやすいと感じるには、経済状況が大きく影響することがうかがえます。 

 

【小学生保護者】 

小学生保護者においても、就学前児童保護者と同様の傾向がみられます。 

 

  

5.8

7.3

3.4

37.1

39.4

26.2

25.1

24.0

30.3

16.4 

12.2 

26.9 

14.9 

16.7 

12.4 

0.7

0.3

0.7

0 20 40 60 80 100

全体(n=450)

ふつう以上(n=287)

やや＋とても苦しい

(n=145)

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そうは思わない

わからない 無回答

(%)

6.6

8.4

3.3

42.7

44.5

38.2

22.8 

22.4 

25.0 

16.0 

12.5 

24.3 

10.8

12.1

8.6

1.0

0.7

0 20 40 60 80 100

全体(n=482)

ふつう以上(n=321)

やや＋とても苦しい

(n=152)

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そうは思わない

わからない 無回答

(%)
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⑥理想の子どもの人数 ＜就学前 問 36 小学生 問 21＞ 

【就学前児童保護者】 

経済的に苦しい人のほうがふつう以上の人より、理想の子どもの数が多くなっています。 

 

【小学生保護者】 

小学生保護者においても、就学前児童保護者と同様の傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

  

3.3

4.5

1.4

50.7

50.2

45.5

41.8 

42.2 

46.2 

3.8 

2.4 

6.9 

0.4

0.7

0 20 40 60 80 100

全体(n=450)

ふつう以上(n=287)

やや＋とても苦しい

(n=145)

1人 2人 3人 4人以上 無回答

(%)

1.9

1.9

2.0

44.0 

48.3 

36.8 

47.5 

45.8 

49.3 

5.0

3.1

9.2

1.7

0.9

2.6

0 20 40 60 80 100

全体(n=482)

ふつう以上(n=321)

やや＋とても苦しい

(n=152)

1人 2人 3人 4人以上 無回答

(%)
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Ⅲ 集計編 

１．就学前児童 

１． お子さんとご家族の状況について 

問１ 封筒のあて名のお子さんとご家族等の状況をお答え下さい。 

（1）お子さんの生年月（数値回答：年齢に換算） 

  人数（人） 割合（％） 

0 歳児 114 25.3 

1 歳児 46 10.2 

2 歳児 59 13.1 

3 歳児 71 15.8 

4 歳児 72 16.0 

5 歳児 72 16.0 

無回答 16 3.6 

全体 450 100.0 

 

（2）あて名のお子さんを含めたお子さんの人数 

  人数（人） 割合（％） 

1 人 127 28.2 

2 人 232 51.6 

3 人 82 18.2 

4 人 5 1.1 

5 人 3 0.7 

6 人以上 0 0.0 

無回答 1 0.2 

全体 450 100.0 

 

（3）末子の生年月 

  略 
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（4）この調査票にご回答いただく方（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

母親 366 81.3 

父親 80 17.8 

その他 2 0.4 

無回答 2 0.4 

全体 450 100.0 

 

（5）あて名のお子さんの保護者（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

両親 421 93.6 

父親のみ 23 5.1 

母親のみ 6 1.3 

その他 0 0.0 

無回答 0 0.0 

全体 450 100.0 

 

（6）お子さんの子育て（教育を含む）を主にしている方（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

父母ともに 291 64.7 

主に母親 153 34.0 

主に父親 2 0.4 

主に祖父母 1 0.2 

その他 2 0.4 

無回答 1 0.2 

全体 450 100.0 

 

（7）お住まいの小学校区（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

野洲 138 30.7 

三上 29 6.4 

祇王 49 10.9 

篠原 27 6.0 

北野 117 26.0 

中主 90 20.0 

無回答 0 0.0 

全体 450 100.0 
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２．保護者の就労状況について 

問２ あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況についてうかがいます。 

問２-1 母親 【父子家庭の場合は記載不要】（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

就労している(フルタイムで、産休・育休・介護休業中ではない) 128 28.6 

就労している(フルタイムで、産休・育休・介護休業中) 83 18.6 

就労している(フルタイム以外で、産休・育休・介護休業中ではない) 89 19.9 

就労している(フルタイム以外で、産休・育休・介護休業中) 22 4.9 

以前は就労していたが、現在は就労していない 104 23.3 

これまでに就労したことがない 5 1.1 

無回答 16 3.6 

全体 447 100.0 

 

問２-２父親 【母子家庭の場合は記載不要】（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

就労している(フルタイムで、産休・育休・介護休業中ではない) 391 88.1 

就労している(フルタイムで、産休・育休・介護休業中) 7 1.6 

就労している(フルタイム以外で、産休・育休・介護休業中ではない) 2 0.5 

就労している(フルタイム以外で、産休・育休・介護休業中) 0 0.0 

以前は就労していたが、現在は就労していない 4 0.9 

これまでに就労したことがない 0 0.0 

無回答 40 9.0 

全体 444 100.0 

 

問３ フルタイムへの転換希望はありますか。 

問３-１母親（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 8 7.2 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 37 33.3 

フルタイム以外の就労を続けることを希望 61 55.0 

フルタイム以外の就労をやめて子育てや家事に専念したい 2 1.8 

無回答 3 2.7 

全体 111 100.0 

  

問２-１、 問２-２でフルタイム以外の就労と答えた方にうかがいます。 
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問３-２父親（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 0 0.0 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 0 0.0 

フルタイム以外の就労を続けることを希望 2 100.0 

フルタイム以外の就労をやめて子育てや家事に専念したい 0 0.0 

無回答 0 0.0 

全体 2 100.0 

 

問４ 就労したいという希望はありますか。 

問４-１母親（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 18 16.5 

将来的に、一番下の子どもが□□歳になったころに就労した 64 58.7 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 25 22.9 

無回答 2 1.8 

全体 109 100.0 

 

【母親の就労希望時期（一番下の子どもの年齢）】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

1 歳 2 3.1 

2 歳 3 4.7 

3 歳 11 17.2 

4 歳 9 14.1 

5 歳 6 9.4 

6 歳 13 20.3 

7 歳 13 20.3 

8 歳 3 4.7 

9 歳 0 0.0 

10 歳 4 6.3 

全体 64 100.0 

  

問２-１、問２-２で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就

労したことがない」と答えた方にうかがいます。 
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【母親の希望就労形態】（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

フルタイム 7 28.0 

フルタイム以外 17 68.0 

無回答 1 4.0 

全体 25 100.0 

 

【母親の「フルタイム以外」の１週当たりの希望就労日数】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

1 日 0 0.0 

2 日 2 8.0 

3 日 7 28.0 

4 日 4 16.0 

5 日 5 20.0 

6 日 0 0.0 

7 日 0 0.0 

無回答 7 28.0 

全体 25 100.0 

 

【母親の「フルタイム以外」の１日当たりの希望就労時間】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

1 時間 0 0.0 

2 時間 0 0.0 

3 時間 1 4.0 

4 時間 5 20.0 

5 時間 6 24.0 

6 時間 3 12.0 

7 時間 3 12.0 

8 時間 0 0.0 

無回答 7 28.0 

全体 25 100.0 
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問４-２父親（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 2 50.0 

将来的に、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい 0 0.0 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 1 25.0 

無回答 1 25.0 

全体 4 100.0 

 

【父親の就労希望有無】（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

フルタイム 1 100.0 

フルタイム以外 0 0.0 

無回答 0 0.0 

全体 1 100.0 

 

 

3．育児休業制度など職場の両立支援制度について 

問５ あて名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかまたは双方が育児休業を取得しました

か。 

【母親の育児休業】（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

働いていなかった 130 29.1 

職場に育児休業制度がない 22 4.9 

取得した(取得中である) 258 57.7 

取得していない 33 7.4 

無回答 4 0.9 

全体 447 100.0 
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【母親の育児休業の取得期間】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

～100日 1 0.4 

100日～200日未満 10 3.9 

200日～300日未満 12 4.7 

300日～400日未満 89 34.5 

400日～500日未満 30 11.6 

500日～600日未満 23 8.9 

600日～700日未満 3 1.2 

700日～800日未満 15 5.8 

800日～900日未満 2 0.8 

900日～1,000日未満 4 1.6 

1,000日以上 5 1.9 

無回答 64 24.8 

全体 258 100.0 

 

【父親の育児休業】（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

働いていなかった 2 0.5 

職場に育児休業制度がない 35 7.9 

取得した(取得中である) 100 22.5 

取得していない 297 66.9 

無回答 10 2.3 

全体 444 100.0 

 

【父親の育児休業の取得期間】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

～100日 86 86.0 

100日～200日未満 9 9.0 

200日～300日未満 0 0.0 

300日～400日未満 1 1.0 

無回答 4 4.0 

全体 100 100.0 
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問５-１母親 【父子家庭の場合は記載不要】（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 3 9.1 

仕事が忙しかった 4 12.1 

(産休後に)仕事に早く復帰したかった 0 0.0 

仕事に戻るのが難しそうだった 4 12.1 

昇給・昇格などが遅れそうだった 0 0.0 

収入減となり、経済的に苦しくなる 4 12.1 

保育園などに預けることができた 0 0.0 

配偶者が育児休業制度を利用した 0 0.0 

配偶者が家事に専念できる、親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 0 0.0 

子育てや家事に専念するため退職した 10 30.3 

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 4 12.1 

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 5 15.2 

育児休業を取得できることを知らなかった 2 6.1 

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知ら 1 3.0 

その他 8 24.2 

無回答 3 9.1 

全体 33 100.0 

 

  

問５で母親または父親が「取得していない」と答えた方に、取得しなかった理由をうかがい

ます。 
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問５-２父親 【母子家庭の場合は記載不要】（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 125 42.1 

仕事が忙しかった 137 46.1 

(産休後に)仕事に早く復帰したかった 1 0.3 

仕事に戻るのが難しそうだった 17 5.7 

昇給・昇格などが遅れそうだった 34 11.4 

収入減となり、経済的に苦しくなる 92 31.0 

保育園などに預けることができた 12 4.0 

配偶者が育児休業制度を利用した 91 30.6 

配偶者が家事に専念できる、親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 68 22.9 

子育てや家事に専念するため退職した 0 0.0 

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 17 5.7 

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 1 0.3 

育児休業を取得できることを知らなかった 7 2.4 

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知ら 0 0.0 

その他 25 8.4 

無回答 9 3.0 

全体 297 100.0 
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問６ 子どもを育てることと働くことを両立するために必要なことは、どのようなことだと思

いますか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

配偶者が家事や育児を分担し、協力すること 377 83.8 

配偶者や家族が働くことに同意し、理解すること 163 36.2 

「子育ては女性がするもの」という固定的な社会通念を変えること 201 44.7 

多様な保育事業を充実すること 226 50.2 

子育てしている者に配慮した勤務時間制度などがあり、それが実際に活用できる職場環境 327 72.7 

配偶者が子育てに参加できるような勤務時間制度などを実際に活用できる職場環境 212 47.1 

出産、育児のため退職した人が職場に復帰できる再雇用制度が事業所に整備されること 70 15.6 

育児期間中は自宅で仕事ができるなど、柔軟な働き方の制度が事業所に整備されること 150 33.3 

再就職のための職業訓練、就業・起業相談など女性への就業支援 50 11.1 

事業所内に保育施設が整備されること 99 22.0 

出産と退職を結びつけるような事業所の慣行をなくすこと 40 8.9 

その他 22 4.9 

わからない 2 0.4 

子どもを育てることと働くことを両立する必要はない 11 2.4 

無回答 5 1.1 

全体 450 100.0 

 

４．お子さんの平日の幼稚園・保育園などの利用状況について 

問７ あて名のお子さんは現在、幼稚園、こども園、保育園などの施設・事業を定期的に利用

していますか。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

利用している 307 68.2 

利用していない 141 31.3 

無回答 2 0.4 

全体 450 100.0 

 

  

すべての方にうかがいます。 
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問８ あて名のお子さんが年間を通じて平日に「定期的に」利用している施設・事業は、以下

のどこですか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

中主幼稚園 33 10.7 

野洲幼稚園 16 5.2 

祇王幼稚園 18 5.9 

北野幼稚園 32 10.4 

さくらばさまこども園（幼稚園部） 7 2.3 

さくらばさまこども園（保育園部） 10 3.3 

ゆきはたこども園（幼稚園部） 3 1.0 

ゆきはたこども園（保育園部） 37 12.1 

三上こども園（幼稚園部） 5 1.6 

三上こども園（保育園部） 13 4.2 

篠原こども園（幼稚園部） 5 1.6 

篠原こども園（保育園部） 19 6.2 

野洲第三保育園 15 4.9 

祇王明照保育園 19 6.2 

あやめ保育所 18 5.9 

きたの保育園 19 6.2 

しみんふくし保育の家竹が丘 19 6.2 

認定こども園野洲優愛保育園モンチ 11 3.6 

TAMランド野洲駅前園 1 0.3 

サンライズキッズ保育園野洲園 3 1.0 

しみんふくし保育の家北野 1 0.3 

事業所内保育施設 3 1.0 

認可外保育施設 2 0.7 

居宅訪問型の保育（ベビーシッターなど） 0 0.0 

ファミリー・サポート・センター 0 0.0 

その他 2 0.7 

無回答 1 0.3 

全体 307 100.0 

 

  

問７で「利用している」と答えた方にうかがいます。 
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問８-１ 問８でご回答いただいた施設・事業について、現在どのくらい利用していますか。ま

た、実際の希望としてはどのくらい利用したいですか。 

 

① 現在 

【１週当たり利用日数】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

1 日 2 0.7 

2 日 0 0.0 

3 日 3 1.0 

4 日 2 0.7 

5 日 287 93.5 

6 日 5 1.6 

7 日 1 0.3 

無回答 7 2.3 

全体 307 100.0 

 

【１日当たり利用時間】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

1 時間 0 0.0 

2 時間 2 0.7 

3 時間 1 0.3 

4 時間 4 1.3 

5 時間 70 22.8 

6 時間 8 2.6 

7 時間 24 7.8 

8 時間 50 16.3 

9 時間 56 18.2 

10 時間 63 20.5 

11 時間 17 5.5 

12 時間 2 0.7 

無回答 10 3.3 

全体 307 100.0 
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【１日当たり利用時間（○時～）】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

6 時～ 0 0.0 

7 時～ 25 8.1 

8 時～ 127 41.4 

9 時～ 140 45.6 

10 時～ 1 0.3 

11 時～ 1 0.3 

12 時～ 0 0.0 

13 時～ 0 0.0 

14 時～ 2 0.7 

無回答 11 3.6 

全体 307 100.0 

 

【１日当たり利用時間（○時まで）】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

10 時まで 1 0.3 

11 時まで 0 0.0 

12 時まで 1 0.3 

13 時まで 3 1.0 

14 時まで 72 23.5 

15 時まで 7 2.3 

16 時まで 50 16.3 

17 時まで 66 21.5 

18 時まで 80 26.1 

19 時まで 16 5.2 

20 時まで 0 0.0 

無回答 11 3.6 

全体 307 100.0 
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② 希望 

【１週当たり利用日数】(数値回答) 

  人数（人） 割合（％） 

1 日 0 0.0 

2 日 2 0.7 

3 日 3 1.0 

4 日 2 0.7 

5 日 274 89.3 

6 日 16 5.2 

7 日 2 0.7 

無回答 8 2.6 

全体 307 100.0 

  

【１日当たり利用時間】(数値回答) 

  人数（人） 割合（％） 

1 時間 0 0.0 

2 時間 0 0.0 

3 時間 2 0.7 

4 時間 1 0.3 

5 時間 19 6.2 

6 時間 31 10.1 

7 時間 41 13.4 

8 時間 64 20.8 

9 時間 47 15.3 

10 時間 58 18.9 

11 時間 24 7.8 

12 時間 8 2.6 

13 時間 1 0.3 

14 時間 1 16.7 

無回答 10 3.3 

全体 307 100.0 
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【１日当たり利用時間（○時～）】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

6 時～ 0 0.0 

7 時～ 11 8.1 

8 時～ 41 41.4 

9 時～ 44 45.6 

10 時～ 0 0.3 

11 時～ 0 0.3 

12 時～ 0 0.0 

13 時～ 0 0.0 

14 時～ 0 0.7 

無回答 4 3.6 

全体 307 100.0 

 

【１日当たり利用時間（○時まで）】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

12 時まで 1 0.3 

13 時まで 1 0.3 

14 時まで 20 6.5 

15 時まで 28 9.1 

16 時まで 64 20.8 

17 時まで 76 24.8 

18 時まで 79 25.7 

19 時まで 23 7.5 

20時まで 4 1.3 

無回答 11 3.6 

全体 307 100.0 
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問８-２ 平日に定期的に幼稚園・保育園などを利用している理由をお答えください。 

（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

子どもの教育や発達のため 201 65.5 

子育てをしている者が現在就労しているため 223 72.6 

子育てをしている者が就労予定であるため／求職中であるため 11 3.6 

子育てをしている者が家族・親族などを介護しているため 2 0.7 

子育てをしている者が病気や障がいがあるため 7 2.3 

子育てをしている者が学生であるため 0 0.0 

その他 6 2.0 

無回答 3 1.0 

全体 307 100.0 

 

問９ 利用していない理由は何ですか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

利用する必要がないため 45 31.9 

子どもの祖父母や親戚の人がみているため 5 3.5 

近所の人や父母の友人・知人がみているため 0 0.0 

利用したいが、幼稚園、こども園、保育園などに空きがないため 25 17.7 

利用したいが、経済的な理由で利用できないため 11 7.8 

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わないため 6 4.3 

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がないため 2 1.4 

子どもがまだ小さいため 81 57.4 

その他 19 13.5 

無回答 1 0.7 

全体 141 100.0 

 

  

問７で「利用していない」と答えた方にうかがいます。 
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問 10 現在利用している、利用していないにかかわらず、あて名のお子さんについて利用した

いと考える施設・事業。（複数回答） 

（問８で回答したものと同じ施設・事業を希望する場合でも、お答えください。） 

  人数（人） 割合（％） 

中主幼稚園 60 13.3 

野洲幼稚園 31 6.9 

祇王幼稚園 24 5.3 

北野幼稚 55 12.2 

さくらばさまこども園（幼稚園部） 18 4.0 

さくらばさまこども園（保育園部） 50 11.1 

ゆきはたこども園（幼稚園部） 22 4.9 

ゆきはたこども園（保育園部） 90 20.0 

三上こども園（幼稚園部） 15 3.3 

三上こども園（保育園部） 34 7.6 

篠原こども園（幼稚園部） 10 2.2 

篠原こども園（保育園部） 27 6.0 

野洲第三保育園 34 7.6 

祇王明照保育園 28 6.2 

あやめ保育所 41 9.1 

きたの保育園 53 11.8 

しみんふくし保育の家竹が丘 56 12.4 

認定こども園野洲優愛保育園モンチ 30 6.7 

TAMランド野洲駅前園 10 2.2 

サンライズキッズ保育園野洲園 10 2.2 

しみんふくし保育の家北野 13 2.9 

事業所内保育施設 1 0.2 

認可外保育施設 1 0.2 

居宅訪問型の保育（ベビーシッターなど） 5 1.1 

ファミリー・サポート・センター 23 5.1 

その他 12 2.7 

無回答 6 1.3 

全体 450 100.0 

 

  

すべての方にうかがいます。 
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問 11 施設・事業を選ぶ上で重視する条件は何ですか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

幼児期に必要な教育が適切に行われている 268 59.6 

教育・保育の方針や特色が希望に合う 117 26.0 

教職員の質が高い 176 39.1 

園庭や遊具などの施設・設備、環境が充実している 174 38.7 

延長・夜間等の保育時間が希望に合う 112 24.9 

土曜・休日や長期休暇中の利用ができる 46 10.2 

自己負担額、補助の有無等 46 10.2 

自宅からの距離が近いなどの立地条件 316 70.2 

保護者が運営・行事に関わる機会が多い 3 0.7 

保護者が運営・行事に関わる機会が少ない（準備や参加の負担が軽い） 39 8.7 

その他 17 3.8 

無回答 6 1.3 

全体 450 100.0 

 

問 12 あて名のお子さんの場合、家庭での保育を継続する、または家庭での保育に切り替える条

件として必要と思われることは何ですか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

家族の協力（配偶者・祖父母） 280 62.2 

子育てに対する勤務先の理解 216 48.0 

在宅で行える仕事 151 33.6 

急に必要になった場合の預け先 211 46.9 

病児・病後児の預かり 114 25.3 

施設ではなく訪問で提供される保育の充実 31 6.9 

地域住民による保育サービス 38 8.4 

地域や近所の理解 31 6.9 

公園、子育てひろばなど、子どもと過ごせる場所の充実 150 33.3 

いざという時の相談先 73 16.2 

家庭での保育は考えられない 97 21.6 

その他 35 7.8 

無回答 11 2.4 

全体 450 100.0 
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問 13 幼稚園での恒常預かり保育（通常の就園時間を延長して預かるサービス）を利用してい

ますか。また、今後も利用希望はありますか。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

利用している。今後も利用したい。 48 41.7 

利用しているが、今後は利用するつもりはない。 0 0.0 

利用していないが、今後は利用したい。 36 31.3 

利用していない。今後も利用するつもりはない。 30 26.1 

無回答 1 0.9 

全体 115 100.0 

 

問 14 他の施設・事業よりも、幼稚園（幼稚園の恒常預かり保育や緊急預かり保育をあわせて

利用する場合を含む）の利用を特に希望しますか。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

希望する 52 69.3 

希望しない 15 20.0 

無回答 8 10.7 

全体 75 100.0 

 

５．就学前のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の幼稚園・保育園の利用希望について 

問 15 土曜日、日曜・祝日に、幼稚園や保育園などの利用希望はありますか（一時的な利用は

除きます）。 

（1）土曜日（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

利用する必要はない 312 69.3 

ほぼ毎週利用したい 27 6.0 

月に 1～2回は利用したい 104 23.1 

無回答 7 1.6 

全体 450 100.0 

  

現在、幼稚園（部）を利用されている方に、恒常預かりについてうかがいます。 

問 10 で、利用したいと考える施設・事業として「幼稚園（部）」と答え、かつ、保育園

（部）などと答えた方にうかがいます。 
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【毎週 利用したい時間帯（土曜）：○】(数値回答) 

  人数（人） 割合（％） 

7 時～ 5 18.5 

8 時～ 13 48.1 

9 時～ 8 29.6 

無回答 1 3.7 

全体 27 100.0 

 

【毎週 利用したい時間帯（土曜）：○時まで】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

14 時まで 1 3.7 

15 時まで 0 0.0 

16 時まで 2 7.4 

17 時まで 9 33.3 

18 時まで 10 37.0 

19 時まで 3 11.1 

20 時まで 1 3.7 

無回答 1 3.7 

全体 27 100.0 

 

【月１～２回 利用したい時間帯（土曜）：○時から】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

7 時～ 17 16.3 

8 時～ 45 43.3 

9 時～ 38 36.5 

10 時～ 2 1.9 

11 時～ 0 0.0 

12 時～ 1 1.0 

無回答 1 1.0 

全体 104 100.0 
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【月１～２回 利用したい時間帯（土曜）：○時まで】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

12 時まで 3 2.9 

13 時まで 2 1.9 

14 時まで 3 2.9 

15 時まで 12 11.5 

16 時まで 20 19.2 

17 時まで 20 19.2 

18 時まで 29 27.9 

19 時まで 12 11.5 

20 時まで 2 1.9 

無回答 1 1.0 

全体 104 100.0 

 

（2）日曜・祝日（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

利用する必要はない 380 84.4 

ほぼ毎週利用したい 7 1.6 

月に 1～2回は利用したい 55 12.2 

無回答 8 1.8 

全体 450 100.0 

 

【毎週 利用したい時間帯（日曜・祝日）：○】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

7 時～ 3 42.9 

8 時～ 3 42.9 

9 時～ 1 14.3 

無回答 0 0.0 

全体 7 100.0 
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【毎週 利用したい時間帯（日曜・祝日）：○時まで】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

17 時まで 2 28.6 

18 時まで 4 57.1 

19 時まで 1 14.3 

無回答 0 0.0 

全体 7 100.0 

 

【月１～２回 利用したい時間帯（日曜・祝日）：○時から】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

7 時～ 8 14.5 

8 時～ 24 43.6 

9 時～ 21 38.2 

10 時～ 1 1.8 

11 時～ 0 0.0 

12 時～ 1 1.8 

無回答 0 0.0 

全体 55 100.0 

 

【月１～２回 利用したい時間帯（日曜・祝日）：○時まで】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

15 時まで 7 12.7 

16 時まで 7 12.7 

17 時まで 12 21.8 

18 時まで 20 36.4 

19 時まで 7 12.7 

20時まで 2 3.6 

無回答 0 0.0 

全体 55 100.0 
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問 16 あて名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期休暇中に預かり保育などの保育サ

ービスを利用したいですか。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

利用する必要はない 29 25.2 

休みの期間中、毎日利用したい 33 28.7 

休みの期間中、週に数日利用したい 47 40.9 

無回答 6 5.2 

全体 115 100.0 

 

【毎日 長期休暇中に利用したい時間帯（時～）】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

7 時～ 2 6.1 

8 時～ 16 48.5 

9 時～ 15 45.5 

無回答 0 0.0 

全体 33 100.0 

 

【毎日 長期休暇中に利用したい時間帯（～時まで）】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

14 時まで 4 12.1 

15 時まで 3 9.1 

16 時まで 8 24.2 

17 時まで 10 30.3 

18 時まで 7 21.2 

19 時まで 1 3.0 

無回答 0 0.0 

全体 33 100.0 

 

【週に数日 長期休暇中に利用したい時間帯（時～）】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

8 時～ 13 27.7 

9 時～ 33 70.2 

10 時～ 1 2.1 

無回答 0 0.0 

全体 47 100.0 

 

幼稚園を利用されている方にうかがいます。 
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【週に数日 長期休暇中に利用したい時間帯（～時まで）】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

14 時まで 14 29.8 

15 時まで 15 31.9 

16 時まで 14 29.8 

17 時まで 2 4.3 

18 時まで 2 4.3 

無回答 0 0.0 

全体 47 100.0 

 

６．お子さんの病気の際の対応について 

問 17 この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで幼稚園や保育園などへ行けなかったこ

とはありますか。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

あった 280 62.2 

なかった 140 31.1 

無回答 30 6.7 

全体 450 100.0 
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問 17-1 この１年間に、あて名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育サービス

が利用できなかった場合に、行った対処方法とそれぞれの日数。（複数回答・数値回答）  

  
人数（人） 5 日未満 

5～10日

未満 

10～15日

未満 

父親が休んだ 125 62 34 21 

母親が休んだ 210 37 52 51 

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 88 30 28 11 

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 63 10 16 12 

病児・病後児の保育を利用した 39 16 8 6 

ベビーシッターを利用した 1 0 1 0 

その他 8 3 0 3 

 

  
人数（人） 

15～２０日

未満 
20日以上 無回答 

父親が休んだ 125 4 2 2 

母親が休んだ 210 23 37 10 

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 88 5 8 6 

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 63 5 12 8 

病児・病後児の保育を利用した 39 3 4 2 

ベビーシッターを利用した 1 0 0 0 

その他 8 0 1 1 

 

問 17-2 休んだ日数のうち、何日くらい「病児・病後児のための保育施設等を利用すればよかっ

た」と思った日がありましたか。なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利

用料がかかります。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

病児・病後児保育施設等を利用すればよかった 75 34.1 

利用したいとは思わなかった 140 63.6 

無回答 5 2.3 

全体 220 100.0 

 

 

  

問 17 で「あった」と答えた方にうかがいます。 

問 17-1 で「父親が休んだ」、「母親が休んだ」のいずれかを答えた方にうかがいます。 
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【病児・病後児保育施設等を利用したかった日数】 

  人数（人） 割合（％） 

～5日未満 27 36.0 

5～10日未満 26 34.7 

10～15日未満 11 14.7 

15～20日未満 1 1.3 

20 日以上 7 9.3 

無回答 3 4.0 

全体 75 100.0 
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７．幼稚園・保育園などの不定期の利用や宿泊を伴う一時預かり等の利用について  

問 18 あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用し

ている事業はありますか。（複数回答・数値回答）  

  
人数（人） 5 日未満 

5～10

日未満 

10～15

日未満 

一時預かり保育（私用など理由を問わずに保育園などで一時的に

子どもを預かる事業） 
15 4 2 1 

ベビーシッター（保護者等の委託を受けて、居宅への訪問保育サー

ビスを行う事業） 
1 1 0 0 

ファミリー・サポート・センター（会員登録した地域住民同士の相互

援助により一時的に子どもを預かる事業） 
5 2 1 1 

幼稚園（こども園の幼稚園部を含む）の緊急預かり保育（通常の就

園時間を延長して預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ） 
9 4 1 0 

夜間養護等事業：トワイライトステイ（児童養護施設等で休日・夜

間、子どもを保護する事業） 
0 0 0 0 

その他 1 0 0 0 

 

  
人数（人） 

15～20

日未満 

20日 

以上 
無回答 

一時預かり保育（私用など理由を問わずに保育園などで一時的に

子どもを預かる事業） 
15 0 6 2 

ベビーシッター（保護者等の委託を受けて、居宅への訪問保育サー

ビスを行う事業） 
1 0 0 0 

ファミリー・サポート・センター（会員登録した地域住民同士の相互

援助により一時的に子どもを預かる事業） 
5 0 1 0 

幼稚園（こども園の幼稚園部を含む）の緊急預かり保育（通常の就

園時間を延長して預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ） 
9 0 4 0 

夜間養護等事業：トワイライトステイ（児童養護施設等で休日・夜

間、子どもを保護する事業） 
0 0 0 0 

その他 1 0 1 0 
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問 19 あて名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）

の育児疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必

要があると思いますか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

冠婚葬祭 48 35.6 

保護者や家族の育児疲れ・不安 81 60.0 

保護者や家族の病気 90 66.7 

その他 7 5.2 

無回答 17 12.6 

全体 120 100.0 

 

【利用希望目的別の希望日数】（数値回答） 

  
人数（人） 5 日未満 

5～10

日未満 

10～15

日未満 

15～20

日未満 

20日

以上 
無回答 

利用したい（合計） 120 30 37 22 12 16 3 

冠婚葬祭 48 43 5 0 0 0 0 

保護者や家族の育児の疲れ・不安 81 26 24 22 0 6 3 

保護者や家族の病気 90 40 31 10 0 6 3 

その他 7 2 3 1 0 0 1 

 

問 20 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さん

を泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つか

らなかった場合も含みます）。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

あった 55 12.2 

なかった 391 86.9 

無回答 4 0.9 

全体 450 100.0 
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【対処法 泊数／年間】（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 36 65.5 

しみんふくし保育の家竹が丘の泊り保育を利用した 0 0.0 

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した（児童

養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業） 
0 0.0 

上記以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター

等）を利用した 
1 1.8 

仕方なく子どもを同行させた 19 34.5 

その他 1 1.8 

無回答 1 1.8 

全体 55 100.0 

 

【対処法 泊数／年間】（数値回答） 

 

人数（人） 3 泊未満 
3～5泊

未満 

5～10

泊未満 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 36 16 11 6 

しみんふくし保育の家竹が丘の泊り保育を利用した 0 0 0 0 

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した（児童

養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業） 
0 0 0 0 

上記以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター

等）を利用した 
1 1 0 0 

仕方なく子どもを同行させた 19 6 1 2 

その他 1 0 0 0 

 

  

人数（人） 
10～15

泊未満 

15～20

泊未満 

20泊

以上 
無回答 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 36 1 0 2 0 

しみんふくし保育の家竹が丘の泊り保育を利用した 0 0 0 0 0 

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した（児童

養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業） 
0 0 0 0 0 

上記以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター

等）を利用した 
1 0 0 0 0 

仕方なく子どもを同行させた 19 2 0 1 4 

その他 1 1 0 0 0 
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※以下は、あて名のお子さんが来年（2024 年）４月に小学校に入学する方（５歳児）を対象とし

た質問です。 

８．お子さんの放課後の過ごし方について 

問 21 あて名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）をどのような場所で過ごさ

せたいと思いますか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

自宅 43 59.7 

屋外（友だち等と遊ぶ） 36 50.0 

祖父母宅や友人・知人宅 10 13.9 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 33 45.8 

学童保育所 30 41.7 

ファミリー・サポート・センター 0 0.0 

その他（コミュニティセンター、図書館、公園など） 14 19.4 

無回答 2 2.8 

全体 72 100.0 

 

問 22 「学童保育所」の利用希望をうかがいます。 

ア．学期中 

（1）月曜～土曜日の利用について（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

小学校１年生の間は利用したい 1 3.3 

小学校２年生の間は利用したい 1 3.3 

小学校３年生の間は利用したい 4 13.3 

小学校４年生の間は利用したい 12 40.0 

小学校５年生の間は利用したい 2 6.7 

小学校６年生の間は利用したい 8 26.7 

無回答 2 6.7 

全体 30 100.0 

 

  

問 21 で「学童保育所」と答えた方にうかがいます。 
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【利用したい時間帯（月曜～金曜）：放課後から○時まで】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

16 時まで 2 7.1 

17 時まで 4 14.3 

18 時まで 14 50.0 

19 時まで 7 25.0 

20時まで 1 3.6 

無回答 0 0.0 

全体 28 100.0 

 

【利用したい時間帯（土曜）：○時から】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

7 時～ 2 7.1 

8 時～ 7 25.0 

9 時～ 1 3.6 

無回答 18 64.3 

全体 28 100.0 

 

【利用したい時間帯（土曜）：○時まで】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

12 時まで 1 3.6 

13 時まで 0 0.0 

14 時まで 0 0.0 

15 時まで 1 3.6 

16 時まで 0 0.0 

17 時まで 0 0.0 

18 時まで 6 21.4 

19 時まで 1 3.6 

20 時まで 1 3.6 

無回答 18 64.3 

全体 28 100.0 
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（2）日曜・祝日の利用について（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

小学校１年生の間は利用したい 0 0.0 

小学校２年生の間は利用したい 0 0.0 

小学校３年生の間は利用したい 1 3.3 

小学校４年生の間は利用したい 3 10.0 

小学校５年生の間は利用したい 0 0.0 

小学校６年生の間は利用したい 2 6.7 

利用する必要がない 22 73.3 

無回答 2 6.7 

全体 30 100.0 

 

【利用したい時間帯（日曜・祝日）：○時から】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

8 時～ 5 83.3 

9 時～ 1 16.7 

無回答 0 0.0 

全体 6 100.0 

 

【利用したい時間帯（日曜・祝日）：○時まで】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

15 時まで 1 16.7 

16 時まで 0 0.0 

17 時まで 1 16.7 

18 時まで 2 33.3 

19 時まで 1 16.7 

20時まで 1 16.7 

無回答 0 0.0 

全体 6 100.0 
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イ.長期休業期間（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

小学校１年生の間は利用したい 0 0.0 

小学校２年生の間は利用したい 1 3.3 

小学校３年生の間は利用したい 4 13.3 

小学校４年生の間は利用したい 6 20.0 

小学校５年生の間は利用したい 1 3.3 

小学校６年生の間は利用したい 17 56.7 

利用する必要がない 1 3.3 

全体 30 100.0 

 

【利用したい時間帯（長期休業期間）：○時から】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

7 時～ 8 27.6 

8 時～ 18 62.1 

9 時～ 3 10.3 

無回答 0 0.0 

全体 29 100.0 

 

【利用したい時間帯（長期休業期間）：○時まで】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

15 時まで 1 3.4 

16 時まで 2 6.9 

17 時まで 5 17.2 

18 時まで 13 44.8 

19 時まで 7 24.1 

20 時まで 1 3.4 

21 時まで 0 0.0 

無回答 0 0.0 

全体 29 100.0 
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９．子育て環境について 

問 23 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 95 21.1 

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる 260 57.8 

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 4 0.9 

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる 28 6.2 

いずれもいない 89 19.8 

無回答 22 4.9 

全体 450 100.0 

 

問 24 妊娠期から出産期に対しての支援として、どのようなことを望みますか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

妊娠中に気軽に健康相談できる窓口があること 190 42.2  

妊娠中の健康管理に関する情報提供が得られること 146 32.4  

妊婦同士の交流機会があること 142 31.6  

親となる心がまえや子どもとの関わり方などに関する学習機会があること 141 31.3  

経済的支援の充実 301 66.9  

特に望むことはない 29 6.4  

その他 15 3.3  

無回答 22 4.9  

全体 450 100.0 

 

問 25 あて名のお子さんの現在の子育て支援センターの利用状況をお答えください。 

（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

野洲市子育て支援センター（健康福祉センター内） 105 23.3 

きたの子育て支援センター 54 12.0 

あやめ子育て支援センター 29 6.4 

その他の民間団体・施設が実施している事業など 11 2.4 

利用していない 286 63.6 

無回答 33 7.3 

全体 450 100.0 
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【１週当たり利用日数】（数値回答） 

  人数（人） 1 日 2 日 3 日 4 日 5 日 6 日 7 日 無回答 

野洲市子育て支援センター

（健康福祉センター内） 
105 19 10 5 2 0 0 0 69 

きたの子育て支援センター 54 14 4 2 1 0 0 0 33 

あやめ子育て支援センタ 29 3 2 3 0 0 0 0 21 

その他の民間団体・施設が

実施している事業など 
11 1 0 0 0 1 0 0 9 

 

【１か月当たり利用日数】（数値回答） 

  
人数（人） 3 日未満 

3～5日

未満 

5～10

日未満 

10～15

日未満 

15～20

日未満 

20日

以上 
無回答 

野洲市子育て支援センター

（健康福祉センター内） 
105 50 11 9 2 0 0 33 

きたの子育て支援センター 54 24 9 3 1 0 1 16 

あやめ子育て支援センタ 29 11 4 4 1 0 0 9 

その他の民間団体・施設が

実施している事業など 
11 7 1 1 0 0 0 2 

 

問 26 問 25 のような子育て支援センターを、今後は（も）利用したいと思いますか。また、ど

れくらいの頻度で利用したいと思いますか。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

今後は（も）利用したい 198 44.0 

今後利用する必要はない 239 53.1 

無回答 13 2.9 

全体 450 100.0 
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【１週当たり利用日数】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

1 日 53 26.8 

2 日 26 13.1 

3 日 16 8.1 

4 日 3 1.5 

5 日 7 3.5 

6 日 3 1.5 

7 日 0 0.0 

無回答 90 45.5 

全体 198 100.0 

 

【１か月当たり利用日数】（数値回答） 

 [ 人数（人） 割合（％） 

3 日未満 49 24.7 

3～5日未満 29 14.6 

5～10日未満 12 6.1 

10～15日未満 9 4.5 

15～20日未満 4 2.0 

20 日以上 2 1.0 

無回答 93 47.0 

全体 198 100.0 

 

問 27 下記の事業等で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用し

たいと思うものをお答えください。あて名のお子さんに限らず、ご家庭のすべてのお子さん

に関してお答えください。（単数回答） 

①子育て支援コンシェルジュ（利用者支援事業） 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 142 31.6 41 9.1 162 36.0 

いいえ 297 66.0 378 84.0 254 56.4 

無回答 11 2.4 31 6.9 34 7.6 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 
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②妊婦健康診査 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 356 79.1 312 69.3 260 57.8 

いいえ 80 17.8 120 26.7 148 32.9 

無回答 14 3.1 18 4.0 42 9.3 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 

 

③子育て支援センターの育児相談・子育て支援講座 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 358 79.6 172 38.2 242 53.8 

いいえ 81 18.0 256 56.9 175 38.9 

無回答 11 2.4 22 4.9 33 7.3 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 

 

④保育園、こども園、幼稚園や小学校などで実施される家庭教育に関する講演会やセミナー 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 185 41.1 127 28.2 220 48.9 

いいえ 250 55.6 303 67.3 199 44.2 

無回答 15 3.3 20 4.4 31 6.9 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 

 

⑤図書館のえほん・おはなしの会 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 361 80.2 153 34.0 329 73.1 

いいえ 74 16.4 278 61.8 94 20.9 

無回答 15 3.3 19 4.2 27 6.0 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 
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⑥コミュニティセンターの活動・教室 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 232 51.6 116 25.8 229 50.9 

いいえ 204 45.3 313 69.6 192 42.7 

無回答 14 3.1 21 4.7 29 6.4 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 

 

⑦保育園、こども園、幼稚園の園庭開放 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 369 82.0 202 44.9 304 67.6 

いいえ 66 14.7 231 51.3 117 26.0 

無回答 15 3.3 17 3.8 29 6.4 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 

 

⑧学校施設の開放 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 136 30.2 42 9.3 288 64.0 

いいえ 300 66.7 381 84.7 138 30.7 

無回答 14 3.1 27 6.0 24 5.3 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 

 

⑨子育て支援センターの子育て広場 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 374 83.1 289 64.2 286 63.6 

いいえ 56 12.4 146 32.4 133 29.6 

無回答 20 4.4 15 3.3 31 6.9 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 
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⑩子ども食堂 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 169 37.6 19 4.2 171 38.0 

いいえ 270 60.0 404 89.8 254 56.4 

無回答 11 2.4 27 6.0 25 5.6 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 

 

⑪スクールガードリーダーや警察を交えた防犯教室 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 141 31.3 32 7.1 227 50.4 

いいえ 297 66.0 392 87.1 199 44.2 

無回答 12 2.7 26 5.8 24 5.3 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 

 

⑫子ども SOS ホーム 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 255 56.7 10 2.2 231 51.3 

いいえ 186 41.3 413 91.8 193 42.9 

無回答 9 2.0 27 6.0 26 5.8 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 

 

⑬保育園、こども園、幼稚園や小学校での環境活動 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 222 49.3 134 29.8 238 52.9 

いいえ 213 47.3 293 65.1 184 40.9 

無回答 15 3.3 23 5.1 28 6.2 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 
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⑭野洲市ふれあい教育相談センター 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 135 30.0 18 4.0 182 40.4 

いいえ 306 68.0 405 90.0 243 54.0 

無回答 9 2.0 27 6.0 25 5.6 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 

 

⑮野洲市家庭児童相談室 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 145 32.2 8 1.8 140 31.1 

いいえ 297 66.0 413 91.8 281 62.4 

無回答 8 1.8 29 6.4 29 6.4 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 

 

⑯野洲市発達支援センター 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 274 60.9 88 19.6 181 40.2 

いいえ 165 36.7 337 74.9 240 53.3 

無回答 11 2.4 25 5.6 29 6.4 

全体 450 100.0 450 100.0 450 100.0 
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問 28 子育てに関して日頃悩んでいること、また不安や負担、気になることはどのようなことで

すか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

子どもの育て方、接し方がわからない 60 13.3 

家族の協力が得られない 35 7.8 

仕事と子育ての両立が難しい 152 33.8 

出産・育児にお金がかかりすぎる 206 45.8 

不安や悩みを相談する相手がいない 32 7.1 

子育ての大変さを、周囲の人にわかってもらえない 32 7.1 

保育サービスが十分にない 76 16.9 

小さな子どもにとって、安全な遊び場が少ない 161 35.8 

子どもが病気の時、預かってくれるところがない 103 22.9 

子どもを通じてのつきあいがわずらわしい 45 10.0 

子育ての仲間がいない 29 6.4 

子育てによる心身の疲れを感じる 120 26.7 

子どもが思うようにならないとき、イライラする 173 38.4 

子育てに追われ、社会から孤立しているように感じる 45 10.0 

同じ年齢の子どもと比較すると発育・発達状況が心配 72 16.0 

自分の時間が取れず、自由がない 158 35.1 

小学校に進学するにあたって集団生活や授業に対応できるかどうか不安 107 23.8 

特にない 27 6.0 

その他 14 3.1 

無回答 24 5.3 

全体 450 100.0 

 

問 29 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

とてもゆとりがある 6 1.3 

ややゆとりがある 55 12.2 

ふつう 242 53.8 

やや苦しい 117 26.0 

とても苦しい 28 6.2 

無回答 2 0.4 

全体 450 100.0 
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問 30 子育てに関する悩みをどのような人・機関に相談していますか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

配偶者 363 80.7 

祖父母等の親族 301 66.9 

友人（子育て中の仲間など）や知人 278 61.8 

近所の人 35 7.8 

子育て支援センター 75 16.7 

保育園（こども園の保育園部含む） 101 22.4 

幼稚園（こども園の幼稚園部含む） 61 13.6 

小学校 22 4.9 

学童保育所 12 2.7 

民生委員・児童委員 2 0.4 

医療機関・かかりつけ医 45 10.0 

市の各機関（市役所、健康福祉センター等） 17 3.8 

その他 7 1.6 

相談すべきことはない 5 1.1 

相談すべき人がいない 9 2.0 

無回答 20 4.4 

全体 450 100.0 

 

問 31 子育てに関する情報の入手先としてよく利用するものはどれですか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

広報やす 125 27.8 

市ホームページ 57 12.7 

野洲市子育てガイドブック 38 8.4 

子育て支援センターが発行する情報誌（「にこにこだより」など） 78 17.3 

幼稚園、こども園、保育園、小学校などからの情報（おたよりやメール配信など） 221 49.1 

新聞、テレビ、ラジオ 50 11.1 

子育て雑誌、育児書 50 11.1 

市ホームページ以外の子育て関連のホームページ 23 5.1 

子育てサークル・子育て支援サークル 10 2.2 

コミュニティ情報誌（フリーペーパー等） 17 3.8 

インターネット（子育て情報サイトや検索による情報収集） 213 47.3 

SNS 187 41.6 

その他 11 2.4 

情報の入手先がない／わからない 21 4.7 

無回答 22 4.9 

全体 450 100.0 
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問 32 幼稚園や保育園などの施設・事業にどのようなことを望みますか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

一人ひとりの個性に応じた保育を行うこと 259 57.6 

集団で行動できるようになること 249 55.3 

友だちとのびのびと遊ぶこと 365 81.1 

自然や社会などの多様な体験をすること 316 70.2 

異年齢の子どもやいろいろな人とかかわること 211 46.9 

文字や数などに興味・関心を持たせること 186 41.3 

運動やスポーツを楽しみ、心身の成長を図ること 321 71.3 

音楽や芸術を楽しみ、感受性の育成を図ること 271 60.2 

しつけや生活習慣を身につけること 273 60.7 

保護者同士が交流すること 64 14.2 

保護者が子育てについて情報交換・相談できること 111 24.7 

その他 14 3.1 

特に希望はない 5 1.1 

無回答 21 4.7 

全体 450 100.0 

 

問 33 野洲市は、子育てをしやすいまちだと思いますか。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

そう思う 26 5.8 

どちらかというとそう思う 167 37.1 

どちらかというとそう思わない 113 25.1 

そうは思わない 74 16.4 

わからない 67 14.9 

無回答 3 0.7 

全体 450 100.0 
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問 34 野洲市のどのようなところが、子育てをしやすいと感じますか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

広報誌やホームページの子育て情報の内容がいい 11 6.2 

子育て支援センターが充実している 83 46.9 

子育てボランティアが助けてくれる 2 1.1 

就学前児童への保育が充実している 45 25.4 

体調の悪い子どもを預けられる施設がある 50 28.2 

障がいのある子どもとその家庭への支援が充実している 19 10.7 

子育ての悩みを相談できる機関がある 27 15.3 

不登校やいじめについて相談できる機関がある 1 0.6 

学童保育が充実している 27 15.3 

医療費助成制度が充実している 47 26.6 

遊び場が充実している 19 10.7 

子どもの安全への十分な配慮がある 16 9.0 

その他 21 11.9 

無回答 6 3.4 

全体 177 100.0 

 

  

問 33 で、「そう思う」、「どちらかというとそう思う」と答えた方にうかがいます。 
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問 35 野洲市のどのようなところが、子育てをしにくいと感じますか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

子育て情報が少ない 53 28.3 

子育て支援センターが充実していない 34 18.2 

子育てボランティアなど、子育てを支援してくれる人がいない 20 10.7 

就学前児童への保育が充実していない 55 29.4 

幼稚園・こども園・保育園（所）が預かってくれる時間が短い 41 21.9 

体調の悪い子どもを預けられる施設がない 45 24.1 

障がいのある子どもとその家庭への支援が充実していない 8 4.3 

子育ての悩みを相談できる機関がない 9 4.8 

不登校やいじめについて相談できる機関がない 5 2.7 

学童保育が充実していない 19 10.2 

育児をしながら働ける環境ではない 34 18.2 

医療費助成制度が充実していない 60 32.1 

遊び場が充実していない 115 61.5 

子どもの安全への十分な配慮がない 29 15.5 

その他 47 25.1 

無回答 3 1.6 

全体 187 100.0 

 

問 36 あなたにとって、理想的な子どもの数は何人ですか。（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

1 人 15 3.3 

2 人 228 50.7 

3 人 188 41.8 

4 人 14 3.1 

5 人 2 0.4 

6 人 1 0.2 

無回答 2 0.4 

全体 450 100.0 

 

  

問 33 で、「どちらかというとそう思わない」「そうは思わない」と答えた方にうかがいます。 
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問 36-1 理想的な子どもの数は実現できると思いますか。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

実現できると思う 63 29.6 

実現できないと思う 147 69.0 

無回答 3 1.4 

全体 213 100.0 

 

【実現できない理由】(複数回答) 

  人数（人） 割合（％） 

子育てや教育にお金がかかりすぎるから 113 53.8 

保育サービスが整っていないから 29 13.8 

雇用が安定しないから 9 4.3 

働きながら子育てができる職場環境がないから 33 15.7 

自分の昇進・昇格に差し支えるから 10 4.8 

家が狭いから 21 10.0 

子どもがのびのび育つ社会環境でないから 18 8.6 

自分や夫婦の生活を大切にしたいから 10 4.8 

自分または配偶者が高年齢で、生むのが困難だから 41 19.5 

これ以上、自分または配偶者が育児の心理的、肉体的負担を負えないから 49 23.3 

妊娠・出産のときの身体的・精神的な苦痛を伴うから 38 18.1 

健康上の理由から 11 5.2 

ほしいけれども妊娠しないから 17 8.1 

配偶者や親族の家事・育児への協力が得られないから 13 6.2 

配偶者が望まないから 7 3.3 

その他 3 1.4 

特になし 0 0.0 

無回答 63 30.0 

全体 210 100.0 

 

  

問 36 で現在のお子さんの数よりも多い人数を答えた方にうかがいます。 
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２．小学校児童 

１．お子さんとご家族の状況について 

問 1 封筒のあて名のお子さんとご家族等の状況をお答え下さい。 

（1）お子さんの生年月（数値回答；年齢に換算） 

  人数（人） 割合（％） 

小学 1年生 76 15.8 

小学 2年生 76 15.8 

小学 3年生 62 12.9 

小学 4年生 82 17.0 

小学 5年生 70 14.5 

小学 6年生 95 19.7 

無回答 21 4.4 

全体 482 100.0 

 

（2）あて名のお子さんを含めたお子さんの人数 

  人数（人） 割合（％） 

1 人 58 12.0 

2 人 273 56.6 

3 人 121 25.1 

4 人 19 3.9 

5 人 5 1.0 

6 人以上 0 0.0 

無回答 6 1.2 

全体 482 100.0 

 

（3）末子の生年月 

   略 

 

（4）この調査票にご回答いただく方（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

母親 395 82.0 

父親 79 16.4 

その他 2 0.4 

無回答 6 1.2 

全体 482 100.0 
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（5）あて名のお子さんの保護者（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

両親 427 88.6 

父親のみ 26 5.4 

母親のみ 22 4.6 

その他 0 0.0 

無回答 7 1.5 

全体 482 100.0 

 

（6）お子さんの子育て（教育を含む）を主にしている方（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

父母ともに 286 59.3 

主に母親 179 37.1 

主に父親 7 1.5 

主に祖父母 2 0.4 

その他 1 0.2 

無回答 7 1.5 

全体 482 100.0 

 

（7）お住まいの小学校区（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

野洲 136 28.2 

三上 28 5.8 

祇王 84 17.4 

篠原 28 5.8 

北野 113 23.4 

中主 87 18.0 

無回答 6 1.2 

全体 482 100.0 
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２．保護者の就労状況について 

問２ あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況についてうかがいます。 

問２-１ 母親 【父子家庭の場合は記載不要】（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

就労している(フルタイムで、産休・育休・介護休業中ではない) 169 35.7 

就労している(フルタイムで、産休・育休・介護休業中) 8 1.7 

就労している(フルタイム以外で、産休・育休・介護休業中ではない) 188 39.7 

就労している(フルタイム以外で、産休・育休・介護休業中) 6 1.3 

以前は就労していたが、現在は就労していない 90 19.0 

これまでに就労したことがない 5 1.1 

無回答 8 1.7 

全体 474 100.0 

 

問２-２ 父親 【母子家庭の場合は記載不要】（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

就労している(フルタイムで、産休・育休・介護休業中ではない) 399 86.4 

就労している(フルタイムで、産休・育休・介護休業中) 0 0.0 

就労している(フルタイム以外で、産休・育休・介護休業中ではない) 2 0.4 

就労している(フルタイム以外で、産休・育休・介護休業中) 0 0.0 

以前は就労していたが、現在は就労していない 1 0.2 

これまでに就労したことがない 0 0.0 

無回答 60 13.0 

全体 462 100.0 

 

問３ フルタイムへの転換希望はありますか。 

問３-１ 母親（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 14 7.2 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 61 31.4 

フルタイム以外の就労を続けることを希望 113 58.2 

フルタイム以外の就労をやめて子育てや家事に専念したい 4 2.1 

無回答 2 1.0 

全体 194 100.0 

  

問２-１、 問２-２でフルタイム以外の就労と答えた方にうかがいます。 
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問３-２ 父親（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 0 0.0 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 0 0.0 

フルタイム以外の就労を続けることを希望 1 50.0 

フルタイム以外の就労をやめて子育てや家事に専念したい 0 0.0 

無回答 1 50.0 

全体 2 100.0 

 

問４ 就労したいという希望はありますか。 

問４-１ 母親（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 18 18.9  

将来的に、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい 34 35.8  

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 28 29.5  

無回答 2 2.1  

全体 95 100.0 

 

  

問２-１、問２-２で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就

労したことがない」と答えた方にうかがいます。 
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【母親の就労希望時期（一番下の子どもの年齢）】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

3 歳 3 8.8 

4 歳 1 2.9 

5 歳 4 11.8 

6 歳 1 2.9 

7 歳 8 23.5 

8 歳 0 0.0 

9 歳 0 0.0 

10 歳 4 11.8 

11 歳 0 0.0 

12 歳 3 8.8 

13 歳 8 23.5 

14 歳 0 0.0 

15 歳 1 2.9 

16 歳 1 2.9 

無回答 0 0.0 

全体 34 100.0 

 

【母親の希望就労形態】（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

フルタイム 2 7.1 

フルタイム以外 26 92.9 

無回答 0 0.0 

全体 28 100.0 

 

【母親の「フルタイム以外」の１週当たりの希望就労日数】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

1 日 0 0.0 

2 日 0 0.0 

3 日 16 61.5 

4 日 7 26.9 

5 日 2 7.7 

6 日 0 0.0 

7 日 0 0.0 

無回答 1 3.8 

全体 26 100.0 
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【母親の「フルタイム以外」の１日当たりの希望就労時間】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

4 時間 6 23.1 

5 時間 13 50.0 

6 時間 6 23.1 

7 時間 1 3.8 

無回答 0 0.0 

全体 26 100.0 

 

問４-２ 父親（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 1 100.0 

将来的に、一番下の子どもが□□歳になったころに就労した 0 0.0 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 0 0.0 

無回答 0 0.0 

全体 1 100.0 
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問５ 子どもを育てることと働くことを両立するために必要なことは、どのようなことだと思い

ますか。(複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

配偶者が家事や育児を分担し、協力すること 404 83.8 

配偶者や家族が働くことに同意し、理解すること 236 49.0 

「子育ては女性がするもの」という固定的な社会通念を変えること 219 45.4 

多様な保育事業を充実すること 166 34.4 

子育てしている者に配慮した勤務時間制度などがあり、それが実際に活用できる職場環境 363 75.3 

配偶者が子育てに参加できるような勤務時間制度などを実際に活用できる職場環境 201 41.7 

出産、育児のため退職した人が職場に復帰できる再雇用制度が事業所に整備されること 82 17.0 

出産、育児のため退職した人が職場に復帰できる再雇用制度が事業所に整備されること 129 26.8 

再就職のための職業訓練、就業・起業相談など女性への就業支援 61 12.7 

事業所内に保育施設が整備されること 65 13.5 

出産と退職を結びつけるような事業所の慣行をなくすこと 44 9.1 

その他 26 5.4 

わからない 3 0.6 

子どもを育てることと働くことを両立する必要はない 4 0.8 

無回答 4 0.8 

全体 482 100.0 

 

３．お子さんの病気の際の対応について 

問６ この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで学校へ行けなかったことはありますか。 

  人数（人） 割合（％） 

あった 362 75.1 

なかった 114 23.7 

無回答 6 1.2 

全体 482 100.0 

 

  

すべての方にうかがいます。 
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問６-１ この１年間に、あて名のお子さんが病気やけがで学校をお休みした場合に、行った対

処方法をお答えください。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

父親が休んだ 98 20.3 

母親が休んだ 277 57.5 

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 68 14.1 

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 61 12.7 

病児・病後児の保育を利用した 18 3.7 

ベビーシッターを利用した 0 0.0 

その他 22 4.6 

無回答 121 25.1 

全体 482 100.0 

 

【日数/年間】（数値回答） 

  
人数

（人） 

5 日 

未満 

5～10

日未満 

10～15

日未満 

15～20

日未満 

20日

以上 
無回答 

父親が休んだ 98 63 19 5 1 0 10 

母親が休んだ 277 108 77 49 9 10 24 

（同居者を含む）親族・知人に子ども

をみてもらった 
68 44 14 3 0 1 6 

父親又は母親のうち就労していない方が

子どもをみた 
61 12 23 6 2 6 12 

病児・病後児の保育を利用した 18 12 6 0 0 0 0 

ベビーシッターを利用した 0 0 0 0 0 0 0 

その他 22 11 4 0 1 2 4 

 

問６-２ 休んだ日数のうち、何日くらい「病児・病後児のための保育施設等を利用すればよか

った」と思った日がありましたか。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

病児・病後児保育施設等を利用すればよかった 60 20.8 

利用したいとは思わなかった 225 78.1 

無回答 3 1.0 

全体 288 100.0 

  

問６で「あった」と答えた方にうかがいます。 

問６-１で「父親が休んだ」「母親が休んだ」のいずれかを答えた方にうかがいます。 
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【病児・病後児保育施設等を利用したかった日数】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

5 日未満 22 45.8 

5～10日未満 15 31.3 

10～15日未満 7 14.6 

15～20日未満 2 4.2 

20 日以上 2 4.2 

無回答 0 0.0 

全体 48 100.0 

 

４．お子さんの一時預かり事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について  

問７ あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用して

いる事業はありますか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

ベビーシッター（保護者等の委託を受けて、居宅への訪

問保育サービスを行う事業） 
1 0.2 

ファミリー・サポート・センター（会員登録した地域住民

同士の相互援助により一時的に子どもを預かる事業） 
6 1.2 

夜間養護等事業：トワイライトステイ（児童養護施設等で

休日・夜間、子どもを保護する事業） 
1 0.2 

その他 4 0.8 

利用していない 459 95.2 

無回答 13 2.7 

全体 482 100.0 

 

【年間の利用日数（小学校児童）】（数値回答） 

  人数（人） 
5 日 

未満 

5～10

日未満 

10～15

日未満 

15～20

日未満 

20日

以上 
無回答 

ベビーシッター（保護者等の委託を受

けて、居宅への訪問保育サービスを行

う事業） 

1 0 0 0 0 0 1 

ファミリー・サポート・センター（会員登

録した地域住民同士の相互援助によ

り一時的に子どもを預かる事業） 

6 2 0 0 0 3 1 

夜間養護等事業：トワイライトステイ

（児童養護施設等で休日・夜間、子ども

を保護する事業） 

1 0 0 0 0 0 1 

その他 4 1 1 0 0 1 1 
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問８ あて名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の

育児疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要

があると思いますか。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

利用したい 73 15.1 

利用する必要はない 401 83.2 

無回答 8 1.7 

全体 482 100.0 

 

【利用希望目的別の希望日数（小学校児童）】（複数回答・数値回答） 

  人数（人） 
5 日未

満 

5～10

日未満 

10～15

日未満 

15～20

日未満 

20日

以上 
無回答 

利用したい（合計） 73 24 20 15 2 9 3 

冠婚葬祭 25 22 2 1 0 0 0 

保護者や家族の育児の疲れ・不安 41 16 9 10 0 2 4 

保護者や家族の病気 58 26 16 7 0 1 8 

その他 5 3 2 0 0 0 0 

 

問９ この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを

泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つから

なかった場合も含みます）。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

あった 64 13.3 

なかった 415 86.1 

無回答 3 0.6 

全体 482 100.0 
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【この１年間の対処方法 泊数/年間】（複数回答・数値回答） 

  人数（人） 
3 泊 

未満 

3～5

泊未満 

5～10

泊未満 

10～15

泊未満 

15～20

泊未満 

20泊

以上 
無回答 

（同居者を含む）親族・知人にみ

てもらった 
50 18 11 6 3 1 5 6 

短期入所生活援助事業（ショートス

テイ）を利用した（児童養護施設等で

一定期間、子どもを保護する事業） 

2 0 1 0 1 0 0 0 

上記以外の保育事業（認可外保

育施設、ベビーシッター等）を利

用した 

0 0 0 0 0 0 0 0 

仕方なく子どもを同行させた 13 5 1 3 2 0 0 2 

その他 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

５．お子さんの放課後の過ごし方について 

問 10 あて名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）をどのような場所で過ごさせ

たいと思いますか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

自宅 344 71.4 

屋外（友だち等と遊ぶ） 307 63.7 

祖父母宅や友人・知人宅 100 20.7 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 306 63.5 

学童保育所 159 33.0 

子どもが自由に過ごすことを目的とした施設 130 27.0 

ファミリー・サポート・センター 3 0.6 

無回答 6 1.2 

全体 482 100.0 
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問 11 「学童保育所」の利用希望をうかがいます。 

ア．学期中                      

（1）月曜～土曜日の利用について（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

小学校１年生の間は利用したい 2 1.3 

小学校２年生の間は利用したい 2 1.3 

小学校３年生の間は利用したい 18 11.3 

小学校４年生の間は利用したい 27 17.0 

小学校５年生の間は利用したい 14 8.8 

小学校６年生の間は利用したい 85 53.5 

無回答 11 6.9 

全体 159 100.0 

 

【利用したい時間帯（月曜～金曜）：放課後から○時まで】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

16 時まで 2 1.4 

17 時まで 15 10.1 

18 時まで 76 51.4 

19 時まで 46 31.1 

20 時まで 6 4.1 

21 時まで 1 0.7 

22 時まで 0 0.0 

無回答 2 1.4 

全体 148 100.0 

 

【利用したい時間帯（土曜）：○時から】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

7 時～ 20 13.5 

8 時～ 20 13.5 

9 時～ 4 2.7 

無回答 104 70.3 

全体 148 100.0 

 

  

問 10 で「学童保育所」と答えた方にうかがいます。 
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【利用したい時間帯（土曜）：○時まで】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

12 時まで 2 1.4 

13 時まで 0 0.0 

14 時まで 0 0.0 

15 時まで 1 0.7 

16 時まで 0 0.0 

17 時まで 4 2.7 

18 時まで 22 14.9 

19 時まで 14 9.5 

20 時まで 1 0.7 

無回答 104 70.3 

全体 148 100.0 

 

（2）日曜・祝日の利用について（日曜・祝日が開所された場合）（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

小学校１年生の間は利用したい 0 0.0 

小学校２年生の間は利用したい 0 0.0 

小学校３年生の間は利用したい 5 3.1 

小学校４年生の間は利用したい 6 3.8 

小学校５年生の間は利用したい 1 0.6 

小学校６年生の間は利用したい 16 10.1 

利用する必要がない 115 72.3 

無回答 16 10.1 

全体 159 100.0 

 

【利用したい時間帯（日曜・祝日）：○時から】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

7 時～ 11 39.3 

8 時～ 11 39.3 

9 時～ 4 14.3 

無回答 2 7.1 

全体 28 100.0 
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【利用したい時間帯（日曜・祝日）：○時まで】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

17 時まで 6 21.4 

18 時まで 10 35.7 

19 時まで 10 35.7 

無回答 2 7.1 

全体 28 100.0 

 

イ．長期休業期間（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

小学校１年生の間は利用したい 1 0.6 

小学校２年生の間は利用したい 0 0.0 

小学校３年生の間は利用したい 6 3.8 

小学校４年生の間は利用したい 19 11.9 

小学校５年生の間は利用したい 11 6.9 

小学校６年生の間は利用したい 109 68.6 

利用する必要がない 4 2.5 

無回答 9 5.7 

全体 159 100.0 

 

【利用したい時間帯（長期休業期間）：○時から】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

7 時～ 52 35.9 

8 時～ 77 53.1 

9 時～ 12 8.3 

10 時～ 0 0.0 

11 時～ 0 0.0 

12 時～ 0 0.0 

13 時～ 0 0.0 

14 時～ 0 0.0 

15 時～ 1 0.7 

無回答 3 2.1 

全体 145 100.0 
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【利用したい時間帯（長期休業期間）：○時まで】（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

16 時まで 5 3.4 

17 時まで 15 10.3 

18 時まで 75 51.7 

19 時まで 42 29.0 

20時まで 4 2.8 

21 時まで 1 0.7 

無回答 3 2.1 

全体 145 100.0 

 

 

６．子育て環境について 

問 12 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 131 27.2 

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる 275 57.1 

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 9 1.9 

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる 76 15.8 

いずれもいない 71 14.7 

無回答 10 2.1 

全体 482 100.0 

 

問 13 下記の事業等で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用した

いと思うものをお答えください。あて名のお子さんに限らず、ご家庭のすべてのお子さんに関

してお答えください。（単数回答） 

 

① 子育て支援コンシェルジュ（利用者支援事業） 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 94 19.5 23 4.8 93 19.3 

いいえ 377 78.2 418 86.7 344 71.4 

無回答 11 2.3 41 8.5 45 9.3 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 
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② 妊婦健康診査  

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 363 75.3 308 63.9 122 25.3 

いいえ 102 21.2 152 31.5 312 64.7 

無回答 17 3.5 22 4.6 48 10.0 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 

 

③ 子育て支援センターの育児相談・子育て支援講座 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 382 79.3 186 38.6 117 24.3 

いいえ 85 17.6 269 55.8 324 67.2 

無回答 15 3.1 27 5.6 41 8.5 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 

 

④ 保育園、こども園、幼稚園や小学校などで実施される家庭教育に関する講演会やセミナー 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 338 70.1 232 48.1 171 35.5 

いいえ 129 26.8 224 46.5 273 56.6 

無回答 15 3.1 26 5.4 38 7.9 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 

 

⑤ 図書館のえほん・おはなしの会 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 426 88.4 210 43.6 190 39.4 

いいえ 41 8.5 246 51.0 254 52.7 

無回答 15 3.1 26 5.4 38 7.9 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 
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⑥ コミュニティセンターの活動・教室 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 351 72.8 216 44.8 248 51.5 

いいえ 120 24.9 244 50.6 200 41.5 

無回答 11 2.3 22 4.6 34 7.1 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 

 

⑦  保育園、こども園、幼稚園の園庭開放 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 392 81.3 287 59.5 134 27.8 

いいえ 77 16.0 177 36.7 313 64.9 

無回答 13 2.7 18 3.7 35 7.3 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 

 

⑧ 学校施設の開放 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 282 58.5 153 31.7 289 60.0 

いいえ 193 40.0 304 63.1 158 32.8 

無回答 7 1.5 25 5.2 35 7.3 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 

 

⑨ 子育て支援センターの子育て広場 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 394 81.7 313 64.9 118 24.5 

いいえ 75 15.6 151 31.3 326 67.6 

無回答 13 2.7 18 3.7 38 7.9 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 
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⑩ 子ども食堂 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 257 53.3 40 8.3 160 33.2 

いいえ 219 45.4 416 86.3 290 60.2 

無回答 6 1.2 26 5.4 32 6.6 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 

 

⑪ スクールガードリーダーや警察を交えた防犯教室 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 227 47.1 68 14.1 186 38.6 

いいえ 250 51.9 387 80.3 268 55.6 

無回答 5 1.0 27 5.6 28 5.8 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 

 

⑫ 子ども SOS ホーム 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 381 79.0 14 2.9 210 43.6 

いいえ 96 19.9 443 91.9 240 49.8 

無回答 5 1.0 25 5.2 32 6.6 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 

 

⑬ 保育園、こども園、幼稚園や小学校での環境活動 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 319 66.2 229 47.5 221 45.9 

いいえ 152 31.5 235 48.8 233 48.3 

無回答 11 2.3 18 3.7 28 5.8 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 
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⑭ 野洲市ふれあい教育相談センター 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 274 56.8 33 6.8 167 34.6 

いいえ 203 42.1 423 87.8 286 59.3 

無回答 5 1.0 26 5.4 29 6.0 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 

 

⑮ 野洲市家庭児童相談室 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 233 48.3 19 3.9 119 24.7 

いいえ 246 51.0 434 90.0 330 68.5 

無回答 3 0.6 29 6.0 33 6.8 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 

 

⑯ 野洲市発達支援センター 

  

Ａ 知っている 
Ｂ 利用（参加）したこと

がある 

Ｃ 今後利用 

（参加）したい 

人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 人数（人） 割合（％） 

はい 373 77.4 122 25.3 148 30.7 

いいえ 106 22.0 335 69.5 302 62.7 

無回答 3 0.6 25 5.2 32 6.6 

全体 482 100.0 482 100.0 482 100.0 
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問 14 子育てに関して、日頃悩んでいること、また不安や負担、気になることはどのようなこと

ですか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

子どもの育て方、接し方がわからない 44 9.1 

家族の協力が得られない 22 4.6 

仕事と子育ての両立が難しい 138 28.6 

出産・育児にお金がかかりすぎる 173 35.9 

不安や悩みを相談する相手がいない 20 4.1 

子育ての大変さを、周囲の人にわかってもらえない 29 6.0 

子育て支援の施設が十分にない 47 9.8 

子どもにとって、安全な遊び場が少ない 196 40.7 

子どもが病気の時、預かってくれるところがない 72 14.9 

子どもを通じてのつきあいがわずらわしい 60 12.4 

子育ての仲間がいない 14 2.9 

子育てによる心身の疲れを感じる 87 18.0 

子どもが思うようにならないとき、イライラする 181 37.6 

子育てに追われ、社会から孤立しているように感じる 25 5.2 

同じ年齢の子どもと比較すると発育・発達状況が心配 66 13.7 

自分の時間が取れず、自由がない 112 23.2 

子どもとの時間が十分にとれない 103 21.4 

子どもが集団生活や授業になじめない 34 7.1 

特にない 73 15.1 

その他 24 5.0 

無回答 12 2.5 

全体 482 100.0 

 

問 15 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

とてもゆとりがある 18 3.7 

ややゆとりがある 49 10.2 

ふつう 259 53.7 

やや苦しい 112 23.2 

とても苦しい 40 8.3 

無回答 4 0.8 

全体 482 100.0 
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問 16 子育てに関する悩みをどのような人・機関に相談していますか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

配偶者 340 70.5 

祖父母等の親族 282 58.5 

友人（子育て中の仲間など）や知人 330 68.5 

近所の人 50 10.4 

子育て支援センター 15 3.1 

保育園（こども園の保育園部含む） 18 3.7 

幼稚園（こども園の幼稚園部含む） 14 2.9 

小学校 93 19.3 

学童保育所 21 4.4 

民生委員・児童委員 0 0.0 

医療機関・かかりつけ医 31 6.4 

市の各機関（市役所、健康福祉センター等） 16 3.3 

その他 13 2.7 

相談すべきことはない 9 1.9 

相談すべき人がいない 14 2.9 

無回答 14 2.9 

全体 482 100.0 

 

問 17 子育てに関する情報の入手先としてよく利用するものはどれですか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

広報やす 208 43.2 

市ホームページ 47 9.8 

野洲市子育てガイドブック 11 2.3 

子育て支援センターが発行する情報誌（「にこにこだより」など） 23 4.8 

幼稚園、こども園、保育園、小学校などからの情報（おたよりやメール配信など） 270 56.0 

新聞、テレビ、ラジオ 87 18.0 

子育て雑誌、育児書 30 6.2 

市ホームページ以外の子育て関連のホームページ 12 2.5 

子育てサークル・子育て支援サークル 9 1.9 

コミュニティ情報誌（フリーペーパー等） 30 6.2 

インターネット（子育て情報サイトや検索による情報収集） 206 42.7 

SNS 134 27.8 

その他 16 3.3 

情報の入手先がない／わからない 15 3.1 

無回答 19 3.9 

全体 482 100.0 
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問 18 野洲市は、子育てをしやすいまちだと思いますか。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

そう思う 32 6.6 

どちらかというとそう思う 206 42.7 

どちらかというとそう思わない 110 22.8 

そうは思わない 77 16.0 

わからない 52 10.8 

無回答 5 1.0 

全体 482 100.0 

 

問 19 野洲市のどのようなところが、子育てをしやすいと感じますか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

広報誌やホームページの子育て情報の内容がいい 20 8.5 

子育て支援センターが充実している 73 31.2 

子育てボランティアが助けてくれる 9 3.8 

就学前児童への保育が充実している 44 18.8 

体調の悪い子どもを預けられる施設がある 51 21.8 

障がいのある子どもとその家庭への支援が充実している 23 9.8 

子育ての悩みを相談できる機関がある 36 15.4 

不登校やいじめについて相談できる機関がある 15 6.4 

学童保育が充実している 81 34.6 

医療費助成制度が充実している 90 38.5 

遊び場が充実している 16 6.8 

子どもの安全への十分な配慮がある 16 6.8 

その他 21 9.0 

無回答 13 5.6 

全体 234 100.0 

 

  

問 18 で、「そう思う」「どちらかというとそう思う」と答えた方にうかがいます。 
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問 20 野洲市のどのようなところが、子育てをしにくいと感じますか。（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

子育て情報が少ない 36 19.3 

子育て支援センターが充実していない 26 13.9 

子育てボランティアなど、子育てを支援してくれる人がいない 17 9.1 

就学前児童への保育が充実していない 18 9.6 

幼稚園・こども園・保育園（所）が預かってくれる時間が短い 25 13.4 

体調の悪い子どもを預けられる施設がない 37 19.8 

障がいのある子どもとその家庭への支援が充実していない 16 8.6 

子育ての悩みを相談できる機関がない 10 5.3 

不登校やいじめについて相談できる機関がな 14 7.5 

学童保育が充実していない 19 10.2 

育児をしながら働ける環境ではない 26 13.9 

医療費助成制度が充実していない 75 40.1 

遊び場が充実していない 107 57.2 

子どもの安全への十分な配慮がない 42 22.5 

その他 37 19.8 

無回答 9 4.8 

全体 187 100.0 

 

問 21 あなたにとって、理想的な子どもの数は何人ですか。（数値回答） 

  人数（人） 割合（％） 

1 人 9 1.9 

2 人 212 44.0 

3 人 229 47.5 

4 人 18 3.7 

5 人 6 1.2 

無回答 8 1.7 

全体 482 100.0 

 

  

問 18 で「どちらかというとそう思わない」「そうは思わない」と答えた方にうかがいます。 
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問 21-1 理想的な子どもの数は実現できると思いますか。（単数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

実現できると思う 14 8.3 

実現できないと思う 152 89.9 

無回答 3 1.8 

全体 169 100.0 

 

【実現できない理由】（複数回答） 

  人数（人） 割合（％） 

子育てや教育にお金がかかりすぎるから 102 67.1 

保育サービスが整っていないから 15 9.9 

雇用が安定しないから 16 10.5 

働きながら子育てができる職場環境がないから 32 21.1 

自分の昇進・昇格に差し支えるから 10 6.6 

家が狭いから 23 15.1 

子どもがのびのび育つ社会環境でないから 20 13.2 

自分や夫婦の生活を大切にしたいから 15 9.9 

自分または配偶者が高年齢で、生むのが困難だから 62 40.8 

これ以上、自分または配偶者が育児の心理的、肉体的負担を負えないから 55 36.2 

妊娠・出産のときの身体的・精神的な苦痛を伴うから 25 16.4 

健康上の理由から 11 7.2 

ほしいけれども妊娠しないから 18 11.8 

配偶者や親族の家事・育児への協力が得られないから 17 11.2 

配偶者が望まないから 16 10.5 

その他 8 5.3 

特になし 3 2.0 

無回答 3 2.0 

全体 152 100.0 

 

問 21 で現在のお子さんの数よりも多い人数を答えた方にうかがいます。 
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